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Acta núm. 6/2019 
 
SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT CELEBRADA EL DIA 
28 DE FEBRER DE 2019. 
 
HORA DE COMENÇAMENT: 19.30 HORES 
HORA D’ACABAMENT:  20.25 HORES 
LLOC: SALA DE PLENS DE LA CASA CONSISTORIAL 
CONVOCATÒRIA: PRIMERA 
 
ASSISTENTS 

Sr. ALCALDE: 
DAVID GONZÁLEZ MARTÍNEZ 
 

Srs. REGIDORS: 
ALEJANDRA TOMÁS DOMENECH 
VICENTE MORERA ROMAGUERA 
SALVADOR LLOPIS IBIZA 
ROSA POUS MARÍ 
 

VICENT CANET LLIDÓ 
IMMA IBIZA COTS 
ENRIC ESCRIVÁ COTS 
YOLANDA NAVARRO VIZCAINO 
 

CARLOS MENGUAL MANZANARES 
ANA MARIA MORELL GÓMEZ 
ALFONSO FORRAT ESTÈVEZ 
 

YOLANDA PASTOR BOLO 
MIREIA FRANCESCA MORERA ALEMANY 
ENRIQUE PARRA MAÑÓ 
FRANCISCO ESCRIVÁ MATA 
 
ALEJANDRO SALORT RUBIO 
 
 

ABSENTS EXCUSATS: 
HILARIO ROBLES SERRANO 
ESTER MILLAN SOLDADO 
ROSA MARIA SORIA ESCRIVÁ 
 

SRA. SECRETÀRIA ACCTAL.: 
SOFIA GREGORI BOSCH 
 

SRA. INTERVENTORA: 
MARTA MILVAQUES CUCART 

 

A la ciutat d’Oliva, sent el dia, hora i al 

lloc indicat a l’encapçalament, es 

reuneixen sota la presidència que 

també consta, els membres de la 

corporació expressats al marge, a 

l’objecte de realitzar la sessió del Ple 

de l’Ajuntament, amb el caràcter i 

convocatòria que també consten; actua 

com a fedatari públic la secretària 

acctal. de l’ajuntament. 

 

El Ple es constitueix vàlidament, per 

complir el terç legal dels seus 

membres, i assisteix el president i la 

secretària acctal. 

 

La Presidència declara oberta la sessió, 

que es desenvolupa d’acord amb el 

següent Ordre del Dia:  
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PRIMER. APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ 
EXTRAORDINÀRIA CORRESPONENT AL 4 D’OCTUBRE DE 2018. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels assistents, acorda aprovar l’acta de la sessió 
extraordinària de 4 d’octubre de 2018, i s’autoritza la seua transcripció Llibre d’Actes 
corresponent. 
 
 

PART I.- PART RESOLUTIVA, ESTUDI, INFORME O CONSULTA. 
 
 
SEGON.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE 
PROPOSTA D’ADHESIÓ A LA PETICIÓ DE L’IES GREGORI MAIANS DE LA 
SOL·LICITUD DEL CICLE FORMATIU DE GRAU SUPERIOR EN GESTIÓ 
D’ALLOTJAMENTS TURÍSTICS. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 19 
de febrer de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Segon.- Proposta de dictamen d’adhesió a la petició de l’IES Gregori Maians de la sol·licitud 
del cicle formatiu de grau superior en GESTIÓ D’ALLOTJAMENTS TURÍSTICS. 
 
ATESA la proposta d’adhesió a la petició de l’IES Gregori Maians de la sol·licitud del cicle 
formatiu de grau superior en GESTIÓ D’ALLOTJAMENTS TURÍSTICS signada/presentada 
pel Yolanda Pastor Bolo , Regidora delegada d’Educació amb data 12 de febrer de 2019, la qual 
és com segueix: 
 
Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora Delegada d’Educació, a l'empara del que disposa 
l'article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa 
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta: 
 

PROPOSTA DE LA REGIDORIA D’EDUCACIÓ 
Assumpte: Proposta d’adhesió a la petició de l’IES Gregori Maians de la sol·licitud del cicle 
formatiu de grau superior en GESTIÓ D’ALLOTJAMENTS TURÍSTICS. 
 
Vista la petició presentada per Joan Escrivá Enguix, com a director de l’IES Gregori Maians, aprovada pel 
Consell Escolar de Centre celebrat el dia 17 de desembre de 2014 i presentada i aprovada per unanimitat 
per el Consell Escolar Municipal el dia 11 de febrer de 2019, per tal de sol·licitar dins del període que 
marca la conselleria d’educació, incorporar a la seua oferta formativa el Cicle de Tècnic en Gestió 
d’Allotjaments Turístics.  
 
ANTECEDENTS 
Joan Escrivá Enguix com a director de l’IES Gregori Maians  
 
INFORMA 
El centre educatiu sol·licita la posada en marxa d’un nou cicle formatiu de grau superior en Gestió 
d’Allotjament Turístic en règim presencial, entenent que existeixen suficients elements que fan viable 
aquesta autorització per les raons següents: 
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- En primer lloc, i fonamentalment perquè l'àrea d’influència és significativament turística tant d’interior 
com marítima, amb alta densitat d’allotjaments turístics hotelers, de càmping, turisme rural, ... expliquem 
de forma suficient la necessitat de professionals formats en gestió d’allotjament turístic. Per exemple dos 
dels llocs turístics més importants de l àrea d’influència del nostre centre educatiu són Gandia i Dénia 
com mostra el següent gràfic: 
 

 

 
 
 
Un dels complexes més important de al clara desestacionalització de turisme és «OLIVA NOVA GOLF- 
resort» ubicat en el terme municipal del nostre centre. 
- En conseqüència correspon a un sector amb elevat grau d’empleabilitat d’inserció laboral. 
- A més aquesta oferta educativa i formativa és inexistent en centres públics en l’ àrea d’influència del 
nostre centre. 
- El nostre centre educatiu disposa de les infraestructures suficients per atendre adequadament els operaris 
formatius. 

SOL·LICITA 
Incorporar a l'oferta formativa del nostre centre per al curs vinent la titulació de Tècnic en Gestió 
d’Allotjaments Turístics. 
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PROPOSTA D’ACORD 

Primer.- Adherir-se a la proposta de l’IES Gregori Maians de la petició a Conselleria d’Educació, 
Investigació, Cultura i Esport d’incorporar a la seua oferta formativa el Cicle de Tècnic en Gestió 
d’Allotjaments Turístics. 
 
Segon.- Trametre certificat d’acord al Departament d’Educació de l’Ajuntament d’Oliva i a la Direcció 
del IES Gregori Maians pel seu coneiximent i efectes oportuns. 
 
Tercer.- Trametre certificat de l’acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport de la 
Generalitat Valenciana 
 
Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i 
deliberació, s’aprova per unanimitat de tots els assistents. 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer.- Adherir-se a la proposta de l’IES Gregori maians de la petició a Conselleria d’Educació, 
Investigació, Cultura i Esport d’incorporar a la seua oferta formativa el Cicle de Tècnic en 
Gestió d’Allotjaments Turístics. 
 
Segon.- Trametre certificat d’acord al Departament d’Educació de l’Ajuntament d’Oliva i a la 
Direcció del IES Gregori Maians pel seu coneixement i efectes oportuns. 
 
Tercer.- Trametre certificat de l’acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 
de la Generalitat Valenciana.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit anteriorment. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència anteriorment són les que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 Sra. Pastor Bolo: “Faré una breu intervenció, que servirà per a tots els punts de les 

ofertes formatives, tant de l’IES Gregori Maians, com de l’IES Gabriel Ciscar. L’11 
de febrer es va realitzar un Consell Escolar Municipal, amb la petició dels dos 
instituts, es van demanar unes peticions formatives per al pròxim curs. Debatudes en 
la Comissió de Serveis Socioculturals van passar totes recolzades per tots els grups 
que componen la corporació. Només és que ratifique el plenari i que es trameta a la 
conselleria per vore si els pròxims cursos podem tindre a la nostra localitat aquestes 
ofertes formatives.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Evidentment nosaltres anem a recolzar la proposta; és 

una proposta que ve directament dels centres educatius, i ells sabran millor que 
nosaltres el que necessita cada centre; però la veritat és que és molt d’agrair. I 
m’explique. Quan parlàvem dels plans Centelles i aquestes coses, que després fins 
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perdíem, una de les propostes que els realitzàvem des d’aquest grup, era que es 
realitzaren treballs, cursos, per a millorar l’economia productiva del nostre municipi. 
Entenc que el que han fet aquestos centres és molt més que interessant, perquè 
estem buscant nous cicles formatius, que no apareixen massa als diferents centres; 
ara per estar en borsa, vas pul·lulant per distints centres i justament els dos que he 
estat hi ha cicles formatius; la veritat que semblen originals i que poden tindre una 
gran aportació al nostre municipi. Ara també, el que demanaria, en aquesta 
legislatura segurament arribem tard, que comencem a estudiar com podem integrar a 
aquells que estan dins d’aquestos cicles en llocs de treball que podríem promulgar, 
proposar, organitzar des de l’ajuntament; per exemple aquest, el primer, que és la 
gestió d’allotjaments turístics, clar que la Sra. Morea sempre es queixa, pobra, que 
no li posen el tècnic, però intentem a vore de quina forma podem aquestos alumnes, 
tots no tindran cabuda, però ja que els centres fan un esforç per a millorar els seus 
cicles formatius, que de cara a la pròxima legislatura es plantege, si puguera 
començar ara perfecte, que es puguera integrar; perquè crec que pot ser que des de 
l’ajuntament ajudem que aquestos joves puguen tindre un lloc a través d’allò que 
han estudiat.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “En principi, la veritat que no tenia prevista la intervenció, però 

crec que un poc en contestació al que ha comentat el Sr. Mengual, per una banda 
estem d’acord que aquestos cicles formatius són interessants, és molt interessant que 
siguen els mateixos centres educatius els qui plantegen aqueixes ofertes, però per un 
altre costat no hi ha per què menysprear el treball fet al voltant del que són els tallers 
Centelles, i del bé que li hàgem pogut fer a molta gent i de tot l’esforç que han fet no 
només regidors i regidores d’aquest ajuntament, sinó tècniques i tècnics d’aquest 
ajuntament, i un esforç en definitiva d’una corporació i d’una ciutat per tirar 
endavant una sèrie de cicles formatius, que tenien les seues pròpies bases, que es 
regulaven i en base a elles es feia el que podia fer-se; i dins d’aqueixos límits i dins 
d’aqueixos àmbits, sempre s’ha demanat també el paper per a vore quins nous cicles 
o quines noves coses podien fer-se o podien afegir-se. I també, a col·lació d’això 
recordar que el que és la promoció, o el tema d’ocupació, és una competència 
impròpia dels ajuntament. Els ajuntaments és cert que poden fer alguna cosa, però 
amb moltes, moltes limitacions, perquè no és una competència pròpia de les 
administracions locals; i això fa que tant a nivell pressupostari, com a nivell de 
personal, com a nivell d’iniciatives, les propostes o les actuacions es vegen limitades 
per tota aqueixa sèrie de limitacions. Tornant al punt, està molt bé totes les 
propostes que es plantegen, està molt bé que siguen els mateixos centres educatius 
els qui aposten o busquen noves fórmules, nous cicles, i està molt bé que 
l’ajuntament ho recolze a través del Departament d’Educació i que tota la 
corporació, per descomptat, estiguem donant suport.” 

 
 Sr. alcalde: “Abans de donar-li la paraula a la Sra. Pastor, com a regidora 

d’Educació, dir-los que la setmana passada vam rebre els tècnics de conselleria per a 
homologar noves especialitats; dir-los també que està en marxa la contractació d’un 
estudi de necessitats formatives de totes les empreses d’Oliva; en aqueix sentit, que 
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va en el sentit que apuntava vosté, Sr. Mengual; i dir-li, i això la Sr. Pastor com a 
regidora d’Educació també li ho podrà dir, que des de l’Ajuntament d’Oliva, de tots 
els departaments, sempre hi ha la màxima col·laboració per acollir alumnes en 
pràctiques dels dos centres educatius, dins dels límits que marca el procediment 
administratiu.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “És cert, em sume a les paraules que acaba de dir l’alcalde, i 

referent a l’ajuntament i al Departament d’Educació és això, és a dir estar en 
contacte diari, sempre que ens necessiten i nosaltres els podem ajudar, tenen el 
Departament d’Educació i l’ajuntament per al que consideren. És veritat que els 
alumnes que estan en els IES, en els cicles, fan pràctiques, dins de les nostres 
possibilitats, tant a l’ajuntament com en empreses.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Retire això del pla Centelles; no vull que se centre el 

debat en això, sinó que vull que se centre el debat en la importància dels cicles 
formatius, i dels centres; faltaria més. No sols val el tema de les pràctiques, que està 
bé; i ja sé que tenim limitacions, i que les competències que té l’administració local 
són les que té. Però dins de les que té, esforcem-nos per a tindre una millor 
coordinació empresarial, educativa i administrativa, en aquest cas de l’ajuntament, i 
si s’ha d’exigir a conselleria les millores, es realitza. Nosaltres no podem anar més 
enllà del que marca la legislació i la competència de l’administració local és 
aqueixa; però dins de les nostres possibilitats crec que hem de donar un pas més 
enllà i esforçar-nos encara més per poder solventar aquest problema laboral. Ja que 
els instituts fan l’esforç, intentem nosaltres estar a la seua l’altura, i fins i tot estar 
per davant. Les pràctiques estan bé, i és d’agrair; però a vore si encara podem anar 
un pas més enllà i podem fer una espècie de banc laboral, dins de les nostres 
possibilitats.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “Només anem a demanar que se’ns done; és a dir que estem en el 

punt de demanar a la conselleria, l’acceptació de tot l’estudi que fan i el treball diari 
dels instituts, juntament amb el Consell Escolar i aquest plenari; i tant de bo 
estiguem parlant que el curs que ve tinguem aquestos cicles formatius a la localitat 
d’Oliva. Ja seria molt.” 

 
 
TERCER.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE 
PROPOSTA D’ADHESIÓ A LA PETICIÓ DE LA SOL·LICITUD 
D’IMPLANTACIÓ DE L’ENSENYAMENT ESPORTIU DE RÈGIM ESPECIAL 
DE LA MODALITAT DE SALVAMENT I SOCORRISME AQUÀTIC PER AL 
CURS 2019-20 DINS DE L’OFERTA EDUCATIVA DEL CENTRE EDUCATIU. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 19 
de febrer de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
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“Tercer.- Proposta de dictamen d’adhesió a la petició de l’IES Gregori Maians de la sol·licitud 
d’implantació de l’ensenyament esportius de règim especial de la modalitat de Salvament i 
Socorrisme Aquàtic per al curs 2019-20 dins de l’oferta educativa del Centre educatiu. 
 
ATESA la proposta d’adhesió a la petició de l’IES Gregori Maians de la sol·licitud 
d’implantació de l’ensenyaments esportius de règim especial de la modalitat de Salvament i 
Socorrisme Aquàtic per al curs 2019-20 dins de l’oferta educativa del Centre educatiu 
signada/presentada pel Yolanda Pastor Bolo , Regidora delegada d’Educació amb data 12 de 
febrer de 2019, la qual és com segueix: 
 
Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora Delegada d’Educació, a l'empara del que disposa 
l'article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa 
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta: 
 

PROPOSTA DE LA REGIDORIA D’EDUCACIÓ 
Assumpte: Proposta d’adhesió a la petició de l’IES Gregori Maians de la sol·licitud d’implantació 
de l’ensenyament esportius de règim especial de la modalitat de Salvament i Socorrisme Aquàtic 
per al curs 2019-20 dins de l’oferta educativa del Centre educatiu. 
 
Vista la petició presentada per Joan Escrivá Enguix, com a director de l’IES Gregori Maians, presentada i 
aprovada per unanimitat per el Consell Escolar Municipal el dia 11 de febrer de 2019, per tal de sol·licitar 
dins del període que marca la conselleria d’educació, incorporar a la seua oferta formativa els 
ensenyaments de règim especial de la modalitat de Salvament i Socorrisme Aquàtic.  
 

ANTECEDENTS 
 
Joan Escrivá Enguix com a director de l’IES Gregori Maians  
 

INFORMA 
Per a la impartició d’aquestos estudis el centre educatiu IES Gregori Maians ja té un conveni de 
col·laboració d’utilització de les instal·lacions poliesportives municipals i piscina coberta per als estudis 
de Formació Professional en el Cicle Formatiu de Grau Mitjà «Tècnic en Conducció d’Activitats Fisico 
esportives en el Medi Natural i de Grau Superior «Tècnic superior d’activitats fisico esportives i 
recreatives per a poder impartir amb eficàcia i correctament aquestos estudis. 
 
A més, aquests ensenyaments de règim Esportius Especials de Salvament i Socorrisme Aquàtic, seria el 
primer centre públic de la Comarca de La Safor com s’impartirien, creant una nova oferta formativa per a 
l’alumnat de La Safor i les Comarques del voltant. 
 
Ensenyaments de règim especials: 
Tècnic Esportiu Salvament i Socorrisme (Real Decret 878/2011, de 24 de juny) 
 
El salvament i socorrisme és una titulació de l’àmbit de les activitats físiques i de l’esport que es pot 
cursar dins dels ensenyaments esportius de règim especial (titulació LOE) 
Té una durada de 1.155 hores 

 Ensenyament: Cicle Formatiu de Grau Mitjà 
 Família professional: Salvament i Socorrisme 
 Àmbit professional: Físic i esportius 
 Modalitat: Presencial 
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Cicle inicial: capacita per dinamitzar, instruir, dirigir i concretar la iniciació al medi aquàtic i esportiva en 
salvament i socorrisme, i per organitzar, acompanyar i tutelar els socorristes i usuaris en la participació 
d’activitats, competicions i esdeveniments propis d’aquest nivell. 
Té una durada de 495 hores. Si se supera el curs, s’obté el certificat de cicle inicial de salvament i 
socorrisme. 

 Prova d’accés (120 h. convalidades) 
 Bases del comportament esportiu 20 h. 
 Primers auxilis: 30 h 
 Activitat física adaptada i discapacitat: 5 h. 
 Organizació esportiva: 5 h. 
 Instal·lacions aquàtiques i material: 30 h. 
 Metodologia de salvament i socorrisme: 50 h 
 Organització d’esdeveniments d’iniciació en salvament i socorrisme 15 h. 
 Seguretat i intervenció en instal·lacions aquàtiques 70 h 
 orientació formativa I 
 Iniciativa emprendedora (Pràctiques 150 h.) 

 
Cicle final: capacita per adaptar, dirigir i dinamitzar l’entrenament bàsic i el perfeccionament tècnic en 
l’etapa de tecnificació esportiva de salvament i socorrisme; organitzar, acompanyar i tutelar els 
esportistes i usuaris en la participació d’activitats, competicions i esdeveniments; gestionar els recursos 
materials necessaris i coordinar les activitats dels tècnics al seu càrrec, i organitzar activitats, 
competicions i esdeveniments dels nivells d’iniciació esportiva, grantint la seguretat dels usuaris 
d’activitats aquàtiques i d’espais aquàtics naturals, fent una vigilància permanent i eficient, preveient 
situacions potencialment perilloses i intervenint de forma eficaç, davant un accident o situació 
d’emergència. Té una durada de 600 hores. 
 

SOL·LICITA 
la incorporació dels ensenyaments esportius de règim especial de Salvament i Socorrisme Aquàtic per al 
curs 2019-20 dins de l’oferta formativa del centre educatiu. 
 

PROPOSTA D’ACORD 
 
Primer.- Adherir-se a la proposta de l’IES Gregori Maians de la petició a Conselleria d’Educació, 
Investigació, Cultura i Esport d’incorporar a la seua oferta formativa dels ensenyaments esportius de 
règim especial de la modalitat de Salvament i Socorrisme Aquàtic. 
 
Segon.- Trametre certificat d’acord al Departament d’Educació de l’Ajuntament d’Oliva i a la Direcció 
del IES Gregori Maians, pel seu coneiximent i efectes oportuns. 
 
Tercer.- Trametre certificat de l’acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport de la 
Generalitat Valenciana 
 
Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i 
deliberació, s’aprova per unanimitat de tots els assistents. 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer.- Adherir-se a la proposta de l’IES Gregori Maians de la petició a Conselleria 
d’Educació, Investigació, Cultura i Esport d’incorporar a la seua oferta formativa dels 
ensenyaments esportius de règim especial de la modalitat de Salvament i Socorrisme 
Aquàtic. 
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Segon.- Trametre certificat d’acord al Departament d’Educació de l’Ajuntament d’Oliva i a la 
Direcció del IES Gregori Maians, pel seu coneiximent i efectes oportuns. 
 
Tercer.- Trametre certificat de l’acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i 
Esport de la Generalitat Valenciana 
 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit anteriorment. 
 
 
 
QUART.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE 
PROPOSTA D’ADHESIÓ A LA PETICIÓ DE L’IES GREGORI MAIANS DE LA 
SOL·LICITUD D’IMPLANTACIÓ DE L’ENSENYAMENT ESPORTIU DE 
RÉGIM ESPECIAL DE LA MODALITAT D’HÍPICA PER AL CURS 2019-20 
DINS DE L’OFERTA EDUCATIVA DEL CENTRE EDUCATIU. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 19 
de febrer de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Quart.- Proposta de dictamen d’adhesió a la petició de l’IES Gregori Maians de la sol·licitud 
d’implantació de l’ensenyament esportius de règim especial de la modalitat d’Hípica per al curs 
2019-20 dins de l’oferta educativa del Centre educatiu. 
 
ATESA la proposta d’adhesió a la petició de l’IES Gregori Maians de la sol·licitud 
d’implantació de l’ensenyament esportius de règim especial de la modalitat d’hípica per al curs 
2019-20 dins de l’oferta educativa del Centre educatiu signada/presentada pel Yolanda Pastor 
Bolo , Regidora delegada d’Educació amb data 12 de febrer de 2019, la qual és com segueix: 
 
Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora Delegada d’Educació, a l'empara del que disposa 
l'article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa 
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta: 
 

PROPOSTA DE LA REGIDORIA D’EDUCACIÓ 
 

Assumpte: Proposta d’adhesió a la petició de l’IES Gregori Maians de la sol·licitud d’implantació 
de l’ensenyament esportius de règim especial de la modalitat d’Hípica per al curs 2019-20 dins de 
l’oferta educativa del Centre educatiu. 
 
Vista la petició presentada per Joan Escrivá Enguix, com a director de l’IES Gregori Maians, presentada i 
aprovada per unanimitat per el Consell Escolar Municipal el dia 11 de febrer de 2019, per tal de sol·licitar 
dins del període que marca la conselleria d’educació, incorporar a la seua oferta formativa els 
ensenyaments de règim especial de la modalitat d’hípica. 
 
ANTECEDENTS 
Joan Escrivá Enguix com a director de l’IES Gregori Maians  
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INFORMA 
Per a la impartició d’aquestos estudis el centre Hípic el Mas de Xetà (amb el qual el centre educatiu IES 
Gregori Maians ja té un conveni d’impartició d’altres estudis de Formació Professional en el Cicle 
Formatiu de Grau Mitjà «Tècnic en Conducció d’Activitats Físico esportives en el Medi Natural), junt a 
l’IES Gregori Maians, disposen de les intal.lacions, aularis, material, i cavalls necessaris per a poder 
impartir amb eficàcia i correctament aquestos estudis. 
 
A més, aquests ensenyaments de règim Esportius Especials de Hípica, seria el primer centre públic de la 
Comunitat Valenciana on s’impartirien, creant una nova oferta formativa per a l’alumnat de la Safor i les 
Comarques al voltant. 
 
Ensenyaments de règim especials: 
 
Tècnic Esportiu en les disciplines hípiques de bot, domadura i concurs complet i Tècnic Esportiu en els 
disciplines hípiques de resistència, orientació i turisme eqüestre (Real Decret 933/2010, de 23 juliol) 
 
La hípica és una titulació de l’àmbit de les activitats físiques i de l’esport que es pot cursar dins dels 
ensenyaments esportius de règim especial (titulació LOE). 
 
Cicle inicial i cicle mitjà: hi ha dos disciplines 
- Disciplines hípiques de resistència, orientació i turisme eqüestre 1r nivell 620 hores 
- Disciplines hípiques de resistència, orientació i turisme eqüestre 2n nivell 660 hores 
- Disciplines hípiques de salt, doma i concurs complet 1r nivell 620 hores 
- Disciplines hípiques de salt, doma i concurs complet 2n nivell 830 hores 
 

 Prova d’accés (120h convalidades) 240h 
 Bloc comú. 
 Bases del comportament esportiu 20h 
 Primers auxilis 30h 
 Activitat física adaptada i discapacitat 5h. 
 Organització esportiva 5h 
 total 60h 
 
 Bloc específic: 
 Transport i manteniment físic del cavall peu a terra 20h 
 Hipologia 30h 
 Metodologia de l’ensenyament de la hípìca 70h 
 Acompanyament per itineraris a cavall 30h 
 Events hípics 20h 
 Formació pràctica 150h 
 Total 320h 
 Total cicle inicial 620h 

 
Cicle final de les disciplines hípiques de bot, doma i concurs complet. Distribució horari 
Prova de caràcter específic per l’accés 180h 
Bloc comú: 
 

 Bases de l’aprenentatge esportiu 45h 
 Bases de l’entrenament esportiu 65h 
 Esport adaptat i discapacitat 20h 
 Organització i legislació esportiva 20h 
 Génere i esport 10h 
 Total 160h 
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Bloc específic: 

 Ensenyament tecnificació hípica 20h 
 Bases de l’entrenament esportiu del cavall 30h 
 Preparació física del genet 20h 
 Para-equestre 20h 
 Organització d’events hípics 10h 
 Perfeccionament tècnic en bot 65h 
 Perfeccionament tècnic en doma 65h 
 Perfeccionament tècnic en concrus complet 60h 
 Formació pràctica 200h 
 Total 490h 

Total cicle final : 830h 
 
Tècnic Esportiu Superior en Hípica 
Cicle de Grau Superior en Hípica 
Bloc comú: 

 Factors fisiològics de l’alt rendiment 35h 
 Factors psicosocials de l’alt rendiment 25h 
 Formació de formadors esportius 30h 
 Organització i gestió aplicada a l’alt rendiment 20h 

TOTAL 110H 
 
Bloc Específic: 

 Planificació i programació de l’alt rendiment en hípica 40h 
 Preparació física del genet o la amazona 15h 
 Entrenament esportiu/condicional del cavall de ARD 55h 
 Direcció i gestió d’un centre equestre 15h 
 Entrenament tècnic-tàctic en hípica 55h 
 Direcció tècnica en competicions hípiques de ADR 55h 
 Organització i gestio de competicions hípiques de ARD 25h 
 Projecte 40h 
 Formació pràctica 110h 

TOTAL 410h 
TOTAL 520h 

 
SOL·LICITA 

la incorporació dels ensenyaments esportius de règim especial de la modalitat d’hípica per al curs 2019-
20 dins de l’oferta formativa del centre educatiu. 
 

PROPOSTA D’ACORD 
 
Primer.- Adherir-se a la proposta de l’IES Gregori Maians de la petició a Conselleria d’Educació, 
Investigació, Cultura i Esport d’incorporar a la seua oferta formativa dels ensenyaments esportius de 
règim especial de la modalitat d’Hípica. 
 
Segon.- Trametre certificat d’acord al Departament d’Educació de l’Ajuntament d’Oliva i a la Direcció del 
IES Gregori Maians, pel seu coneiximent i efectes oportuns. 
 
Tercer.- Trametre certificat de l’acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport de la 
Generalitat Valenciana 
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Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i 
deliberació, s’aprova per unanimitat de tots els assistents. 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer.- Adherir-se a la proposta de l’IES Gregori Maians de la petició a Conselleria 
d’Educació, Investigació, Cultura i Esport d’incorporar a la seua oferta formativa dels 
ensenyaments esportius de règim especial de la modalitat d’Hípica. 
 
Segon.- Trametre certificat d’acord al Departament d’Educació de l’Ajuntament d’Oliva i a la 
Direcció del IES Gregori Maians, pel seu coneiximent i efectes oportuns. 
 
Tercer.- Trametre certificat de l’acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 
de la Generalitat Valenciana.” 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit anteriorment. 
 
 
CINQUÉ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE 
PROPOSTA D’ADHESIÓ A LA PETICIÓ DE L’IES GABRIEL CISCAR DE LA 
SOL·LICITUD DEL CICLE FP BÀSICA ACTIVITATS DE FORN I 
PASTISSERIA. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 19 
de febrer de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Quint.- Proposta de dictamen d’adhesió a la petició de l’IES Gabriel Ciscar de la sol·licitud 
del cicle FP Bàsica activitats de forn i pastisseria. 
 
ATESA la proposta d’adhesió a la petició de l’IES Gabriel Ciscar de la sol·licitud del cicle FP 
Bàsica activitats de forn i pastisseria signada/presentada pel Yolanda Pastor Bolo, Regidora 
delegada d’Educació amb data 11 de febrer de 2019, la qual és com segueix: 
 
Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora Delegada d’Educació, a l'empara del que disposa 
l'article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa 
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta: 
 

PROPOSTA DE LA REGIDORIA D’EDUCACIÓ 
 

Assumpte: Proposta d’adhesió a la petició de l’IES Gabriel Ciscar de la sol·licitud del cicle FP 
Bàsica activitats de forn i pastisseria.  
 
Vista la petició presentada per Francesc Xavier Gregori, com a director de l’IES Gabriel Císcar, aprovada 
pel Consell Escolar de Centre celebrat el dia 30 de gener de 2019 i presentada i aprovada per unanimitat 
per el Consell Escolar Municipal el dia 11 de febrer de 2019, per tal de sol·licitar dins del període que 
marca la conselleria d’educació, incorporar a la seua oferta formativa el Cicle FP Bàsica activitats de 
forn i pastisseria.  
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ANTECEDENTS 
Francesc Xavier Gregori Ferrer com a director de l’IES Gabriel Ciscar  
 
EXPOSA 
PRIMER.-Des de que es van implantar les titulacions d’FP bàsica no han fet més que augmentar el 
nombre d’alumnat fins a assolir, cas del nostre centre i localitat, totes les places ofertades. En aquest 
mateix curs es van quedar molts i moltes jóvens sense poder matricular-se. 
 
SEGON.- En el curs 16-17 es va demanar de forma coordinada amb la resta de centres de la localitat i 
vehiculitzada des de l’ajuntament d’Oliva, augmentar les places d’FP bàsica i fins i tot que aquesta ho 
fora també en la modalitat d’FP bàsica de segona oportunitat. Tot i que també cal dir que, respecte l’FP 
Bàsica de segona oportunitat, des d’institucions com la Creu Roja d’Oliva i el mateix ajuntament, a hores 
d’ara, es desenvolupen accions formatives assimilables a les d’aquesta modalitat formativa. 
 
TERCER.- Hui per hui l’oferta que hi ha a Oliva d’FP bàsica és la següent: 
 

TITULACIÓ CENTRE PLACES LOCALITAT 

AGROJARDINERIA I COMPOSICIONS 
FLORALS  

IES Gegrogi Maians 15 Oliva 

INFORMÀTICA I COMUNICACIONS  IES Gegrogi Maians 18 Oliva 

FABRICACIÓ I MUNTATGE IES Gabriel Ciscar 15 Oliva 

SERVEIS ADMINISTRATIUS IES Gabriel Ciscar 18 Oliva 

 
És una realitat que la majoria d’aquest alumnat és de la pròpia ciutat d’Oliva, però l’àrea d’influència 
d’aquest nivell educatiu va més enllà de la nostra localitat. En un primer nivell per proximitat i tradició de 
matrícula podem situar a La Font d’Encarròs, Piles, l’Alqueria de la Comtessa, Palmera, Bellreguard i 
Pego. Les dues darreres també disposen d’oferta d’FP bàsica 
 
 

TITULACIÓ CENTRE PLACES LOCALITAT 

INSTAL·LACIONS ELECTROTÈCNIQUES I 
MECÀNICA  

IES Joan Fuster 18 Bellreguard 

INFORMÀTICA D'OFICINA  IES Enric Valor 18 Pego 

AGROJARDINERIA I COMPOSICIONS 
FLORALS  

IES Enric Valor 15 Pego 

 
La diversitat de famílies i cicles és ben minsa en un nivell formatiu on es necessita una important 
motivació de l’alumnat perquè allò que està estudiant li genera expectatives de formació per a l’ocupació 
en aquell camp de treball on voldria desenvolupar la seua activitat laboral. A més, a més, tornem a 
afirmar, el nombre de places totals, pensem no és suficient per a cobrir tota la demanda de vacants. 
 
QUART.-No hi ha cap oferta en la nostra localitat ni pobles del voltant: Pego, La Font, Potries, Beniarjó, 
Beniflà, Palma, Vilallonga, Ador, Piles, El Verger, ... d’FP Bàsica d’Activitats de Forn i Pastisseria ni de 
cap altre cicle de les dues famílies professionals en les quals s’enquadra aquesta titulació: Família 
d’Hostaleria i Turisme i Família d’Indústries Alimentàries. Tot plegat una important àrea geogràfica 
d’influència (la d’Oliva i poblacions que hem citat anteriorment) amb una població que passa amb escreix 
dels 40.000 habitants. Sense oblidar-nos que ni a la resta de la comarca de La Safor ni de La Marina Alta 
hi ha cap altra formació bàsica similar tot i que a l’IES Maria Ibars de Dénia té estudis de la Família 
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d’Hoteleria i Turisme, no hi oferta cap cicle de nivell bàsic pertanyent a aquesta família. Cal dir també, ho 
sabem, que des del CDT de Gandia i Dénia s’organitzen cursos al voltant de forn i pastisseria, però amb 
objectius molts distints doncs no hem d’oblidar que en aquest cas estem parlant d’FP bàsica. 
 
SISÈ.-Respecte el grau d’ocupabilitat i inserció laboral amb estudis d’FP Bàsica, hem de reconèixer que a 
hores d’ara no és elevat. Però en aquest cas, sobretot, l’objectiu ha de ser, també, retornar a il·lusionar a 
joves que mostren manifestes inclinacions cap a l’abandonament escolar o que, per uns motius o altres, 
els costa assolir el objectius de l’ESO i mostren interés per iniciar-se en un camp professional específic. A 
més, no debades, cal tenir present que la mateixa FP Bàsica, a més de cercar la inserció sociolaboral, 
també té com a objectiu que el seu alumnat adquirisca o complete les competències d’aprenentatge 
permanent, però per aconseguir aquest objectiu és important que l’alumnat puga desenvolupar la seua 
tasca formativa al costat d’estudis professionalitzadors que els genere identificació en el seu futur laboral 
i, per tant, els motive per cursar-los amb èxit. 
 
SET.-Per desenvolupar el mòdul de Formació en Centres de Treball hi ha suficient nombre de forns, 
pastisseries, tant en Oliva com en les localitats de l’àrea d’influència més immediata. Solament els 
establiments que podem qualificar com a forn i pastisseries en trobem els següents: 
 

LOCALITAT FORNS I PASTISSERIES 

Oliva 9 

Pego 4 

Piles 2 

Alqueria de la Comtessa/Bellreguard 3 

 
Sense comptar importantíssimes indústries alimentàries i panificadores radicades a Vilallonga, Gandia i 
El Verger. Ni considerar en aquest comput la quantitat important de restaurants que trobem en tota la 
zona d’influència i que que elaboren el seu propi pa i rebosteria. 
 
HUIT.-Possibilitats de continuïtat d’aquests estudis. Es tracta d’un títol que dona preferència per a 
l’admissió a totes les titulacions de grau mitjà de les famílies professionals de: Comerç i Màrqueting, 
Hoteleria i Turisme i Indústries Alimentàries. En aquest sentit a la Safor tenim implantada la família de 
Comerç i Màrqueting a Gandia i la Família d’Hoteleria i Turisme a Dénia. 
 
NOU.-Evidentment el centre no disposa d’instal·lacions específiques però tenim l’emplaçament on poder 
ubicar-les per donar satisfacció al que es plantegen com equipaments mínims en el Real Decret 74/2015, 
de 28 d’agost, a través del qual es regula aquest títol professional. El lloc és l’actual casa del conserge en 
desús des de fa molts anys. 
 
DEU.-Al Consell Escolar ordinari celebrat el dia 30 de gener de 2019 s’aprovà, per unanimitat, sol·licitar 
l’autorització del cicle FP Bàsica d’Activitats de Forn i Pastisseria 
 
Per totes aquests consideracions 

SOL·LICITA 
Incorporar a l'oferta formativa del nostre centre per al curs vinent la titulació de Formació Professional 
Bàsica d’Activitats de Forn i Pastisseria. 
 

PROPOSTA D’ACORD 
 
Primer.- Adherir-se a la proposta de l’IES Gabriel Císcar de la petició a Conselleria d’Educació, 
Investigació, Cultura i Esport d’incorporar a la seua oferta formativa el Cicle FP Bàsica de forn i 
pastisseria. 
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Segon.- Trametre certificat d’acord al Departament d’Educació de l’Ajuntament d’Oliva i a la Direcció 
del IES Gabriel Císcar, pel seu coneiximent i efectes oportuns. 
 
Tercer.- Trametre certificat de l’acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport de la 
Generalitat Valenciana.” 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit anteriorment. 
 
 
SISÉ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE PROPOSTA 
D’ADHESIÓ A LA PETICIÓ DE L’IES GABRIEL CISCAR DE LA 
SOL·LICITUD DEL CICLE TÈCNIC EN EMERGÈNCIES I PROTECCIÓ 
CIVIL. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 19 
de febrer de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Sisé- Proposta de dictamen d’adhesió a la petició de l’IES Gabriel Ciscar de la sol·licitud del 
cicle tècnic en emergències i protecció civil. 
 
ATESA la proposta d’adhsesió a la petició de l’IES Gabriel Ciscar de la sol·licitud del cicle 
tècnic en emergències i protecció civil signada/presentada pel Yolanda Pastor Bolo , Regidor 
delegat d’Educació amb data 11 de febrer de 2019, la qual és com segueix: 
 
Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora Delegada d’Educació, a l'empara del que disposa 
l'article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa 
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta: 
 
Assumpte: Proposta d’adhesió a la petició de l’IES Gabriel Ciscar de la sol·licitud del cicle tècnic 
en emergències i protecció civil. 
 
Vista la petició presentada per Francesc Xavier Gregori, com a director de l’IES Gabriel Císcar, aprovada 
pel Consell Escolar de Centre celebrat el dia 30 de gener de 2019 i presentada i aprovada per unanimitat 
per el Consell Escolar Municipal el dia 11 de febrer de 2019, per tal de sol·licitar dins del període que 
marca la conselleria d’educació, incorporar a la seua oferta formativa el Cicle de Tècnic en Emergències 
i Protecció Civil.  
 
ANTECEDENTS 
Francesc Xavier Gregori Ferrer com a director de l’IES Gabriel Ciscar  
 

EXPOSA 
PRIMER. Les notícies publicades en els moments anteriors a llançar-se per primera vegada aquests 
estudis es feia esment de la voluntat de Conselleria d'implantar aquest cicle colze a colze amb els 
Consorcis provincials de bombers i altres institucions lligades a les tasques d’emergències i protecció 
civil com la Creu Roja. Entenem, per tant, que la col·laboració Conselleria, Centres educatius, 
Consorci i parcs de bombers i entitats com la Creu Roja, constitueixen un element fonamental per a 
una bona planificació i desenvolupament d'aquests estudis al territori valencià.  
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SEGON. El nostre centre s'hi troba situat a poc més de 200 metres lineals del parc de bombers 
d'Oliva, per tant, un emplaçament de proximitat on poder desenvolupar, evidentment de forma 
conveniada, tot tipus de pràctiques i activitats necessàries per al desplegament dels diversos 
continguts que configuren els mòduls d'aquesta titulació. Tot i que som conscients que les decisions es 
prendran en aquells àmbits de decisió de l'estructura organitzativa del consorci, des del nostre centre s'ha 
comunicat, tot i que de forma informal, als responsables del parc de bombers d'Oliva la voluntat del 
nostre centre de sol·licitar aquests estudis. 
 
TERCER. És propietat de l'Ajuntament d'Oliva un paratge forestal, anomenat el Carritxar, on 
perfectament es podria desenvolupar la formació relativa a simulacres i intervencions operatives i 
d'intervenció en incendis forestals. En aquest sentit en el seu dia vam mantenir contactes amb l'alcaldia 
d'Oliva per fer-los partícips del nostre projecte i de la necessitat de poder fer ús d'aquestes instal·lacions 
municipals. En aquests sentit l’Ajuntament d’Oliva, en sessió ordinària del plenari celebrat el 31 de 
març de 2016, va acordar per unanimitat adherir-se a la proposta del nostre centre de sol·licitar aquest 
cicle formatiu.  
 
QUART. Així mateix i pensant en la millor formació de l'alumnat i considerant dels mitjans de que 
disposa a nivell de salvament marítim la Creu Roja d'Oliva, també ens hi vam adreçar per tal de fer-los 
partícips d'aquest projecte. Com no podia ser d'altra forma la receptivitat de la proposta va ser total i en 
aquest sentit rebíem resposta de col·laboració i disposició d’aquesta entitat per tal de poder fer ús 
dels seus mitjans per poder impartir el mòdul Intervenció Operativa en Activitats de Salvament i 
Rescat. Adjuntem còpia de la resposta de la Creu Roja a la nostra sol·licitud de col·laboració. 
 
CINQUÉ. El nostre centre desitja formar part del desplegament d'aquest estudis i així que venim 
sol·licitant-lo des del primer any que va començar el seu desplegament en la nostra comunitat. 
Tornem aquest any a fer-ho, a més, encoratjats i recolzats pel resultat dels contactes mantinguts amb 
bombers valencians que desenvolupen tasques de professorat especialista en centres de la nostra 
comunitat autònoma i d’altres i que consideren que reunim les condicions suficients i necessàries per 
dur-ho endavant. 
 
SISÉ. A hores d’ara a la Comunitat Valenciana el títol de Tècnic en Emergències i Protecció Civil 
s’oferta en 5 centres, en concret, a les poblacions d’Alacant, Bétera, Elda, Jérica-Viver i Xest. 
Geogràficament, totes aquestes poblacions estan molt allunyades d’Oliva i de l’àrea d’influència que 
podria tindre el nostre centre en aquests ensenyaments, entre altres les comarques de La Safor, La 
Ribera Baixa, La Costera, La Vall d’Albaida, La Marina Alta i, fins i tot, poblacions d’El Comtat, 
l’Alcoià o La Ribera Alta. Estem parlant de més d’un 20 % de la població i del territori del País Valencià. 
Des del punt de vista geogràfic considerem que la ubicació d’Oliva reunix condicions per poder 
incorporar aquesta titulació a la seua oferta formativa i cobrir l’espai geogràfic de les comarques 
centrals de la nostra comunitat. 
 

COMPARATIVA DISTÀNCIA EN KILÒMETRES 

 OLIVA BÉTERA XEST ELDA ALACANT 

SUECA 48,5 59,3 52,6 + 100 + 100 

ALZIRA 46,5 65,4 54,6 + 100 + 100 

XÀTIVA 57,3 83,5 76,8 84,2 + 100 

ALBAIDA 44,1 + 100 99,9 67,7 82,6 

MURO D’ALCOI 54,6 + 100 + 100 64,0 66,5 

CALP 44,8 + 100 + 100 99,7 63,0 
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No s’ha comparat amb Xèrica-Viver atès que és manifest que aquest centre, respecte tota la zona 
geogràfica estudiada, encara s’hi troba més allunyat. Les distàncies són de carretera i estan extretes del 
Google maps. 
 
SETÉ. Institucions, organismes i empreses on desenvolupar les FCT. Element clau en la formació de 
tots els cicles és el mòdul de la Formació en Centres de Treball. En aquests cas, els parcs de bombers de 
les localitats més pròximes com Oliva, Gandia i Dénia, així com d’altres que estiguen en altres localitats 
de la nostra zona d’influència i hi haja alumnat que tinga la seua residència en aquestes zones, les 
assemblees locals de la Creu Roja d’Oliva, Gandia, Dénia, Xàbia i Ajuntaments amb departaments de 
Protecció Civil i/o les corresponents associacions de voluntaris de Protecció Civil de localitats com 
Oliva, Dénia, Gandia, seran els llocs on desenvoluparan la vessant pràctica de les FCT i en la mesura 
que es puga desenvolupar la modalitat d’FP Dual. És voluntat, també, incorporar mobilitats per 
desenvolupar les FCT, total o parcialment, d’aquests alumnes als projectes que sol·licitem 
d’ERASMUS+ en la seua vessant KA102, mobilitats per a professorat i alumnat d’FP. 
 
HUITÉ. Respecte el grau d’ocupabilitat i inserció laboral és clar que hi ha una necessitat de formació 
que l'administració educativa reconeix i per això mateix inicia el seu desplegament. També, però, 
nosaltres entenem que ha d'anar encaminada no solament a la formació de «nous» tècnics en 
emergències i protecció civil sinó també en la necessitat d'avaluació i acreditació de determinades 
unitats de competència professional adquirides a través de l'experiència laboral o de vies no formals 
de formació per a aquesta família professional. 
 
NOVÉ. Al Consell Escolar ordinari celebrat el dia 30 de gener de 2019 s’aprovà, per unanimitat, 
sol·licitar l’autorització del cicle grau mitjà de Tècnic en Emergències i Protecció Civil. 
 
DESÉ.-Tot i que aquest document no és tracta d'un projecte amb detall, entenem que una de les 
qüestions fonamentals per al desenvolupament de qualsevol cicle formatiu són els espais. Hem de dir 
que aquest cicle es desenvoluparia en torn de vesprada i la ubicació dels espais serà: 
 

Espai formatiu Ubicació 

Aula polivalente INSTITUT 

Aula tècnica de coordinació d’emergències INSTITUT 

Aula tècnica d’assistència sanitària inicial en emergències INSTITUT 

Aula taller de manteniment de vehicles, màquines i equips de 
emergències i protecció civil 

INSTITUT / CREU ROJA / 
PARC BOMBERS 

Aula tècnica de manteniment i reparació de equips especials i utillatge INSTITUT / CREU ROJA / 
PARC BOMBERS 

Laboratori d’anàlisi de riscos INSTITUT / AULA 
INFORMÀTICA 

Àrea simulacres i intervencions operatives INSTITUT / PARC 
BOMBERS 

Àrea d’intervencions en incendis forestals ESPAIS NATURALS DE 
L’AJUNTAMENT 

Adjuntem l’Annex Fitxes Bàsiques del Títol on detallem per a cada mòdul en quins espais es 
desenvoluparien. 
 
Per totes aquests consideracions 
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SOL·LICITA 

Incorporar a l'oferta formativa del nostre centre per al curs vinent la titulació de Tècnic en Emergències i 
Protecció Civil. 

PROPOSTA D’ACORD 
 
Primer.- Adherir-se a la proposta de l’IES Gabriel Císcar de la petició a Conselleria d’Educació, 
Investigació, Cultura i Esport d’incorporar a la seua oferta formativa el Cicle de Tècnic en Emergències 
i Protecció Civil. 
 
Segon.- Trametre certificat d’acord al Departament d’Educació de l’Ajuntament d’Oliva i a la Direcció 
del IES Gabriel Císcar, pel seu coneiximent i efectes oportuns. 
 
Tercer.- Trametre certificat de l’acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport de la 
Generalitat Valenciana 
 
Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i 
deliberació, s’aprova per unanimitat de tots els assistents. 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer.- Adherir-se a la proposta de l’IES Gabriel Císcar de la petició a Conselleria 
d’Educació, Investigació, Cultura i Esport d’incorporar a la seua oferta formativa el Cicle de 
Tècnic en Emergències i Protecció Civil. 
 
Segon.- Trametre certificat d’acord al Departament d’Educació de l’Ajuntament d’Oliva i a la 
Direcció del IES Gabriel Císcar, pel seu coneiximent i efectes oportuns. 
 
Tercer.- Trametre certificat de l’acord a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i 
Esport de la Generalitat Valenciana.” 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit anteriorment. 
 
 
SETÉ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE LA 
PROPOSTA DE L'ALCALDIA DE CANVI DE DENOMINACIÓ SOCIAL DE 
L'EMPRESA ADJUDICATÀRIA DE LA CONCESSIÓ ADMINISTRATIVA 
PER A LA GESTIÓ DE LA PISCINA CLIMATITZADA. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data  
19 de febrer de 2019, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
  
“DESPATX EXTRAORDINARI.- Proposta de l'Alcaldia de canvi denominació social de 
l'empresa adjudicatària de la concessió administrativa per a la gestió de la Piscina Climatitzada; 
piscines descobertes del complex esportiu municipal; Sala de musculació municipal; control 
d'accessos, manteniment i neteja en el Complex Esportiu Cobert i les seues instal·lacions 
annexes, així com la prestació de serveis públics de docència en activitats aquàtiques i en sec, de 
titularitat de l'Ajuntament d'Oliva. 
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VISTA la proposta signada per David González Martínez, Alcalde-President amb data 15 de 
febrer de 2019, com segueix: 
 
David González Martínez, en la seua qualitat d'Alcalde-President, a l'empara del que es disposa en 
l'article 97.1 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa 
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta: 
 

PROPOSTA DE L'ALCALDIA 
El Ple de l'Ajuntament en sessió ordinària celebrada el dia 4 d'abril de 2018, va adjudicar la concessió 
administrativa del contracte de gestió de la piscina climatitzada; piscines descobertes del complex 
esportiu municipal, sala de musculació municipal; control d'accessos, manteniment i neteja en el complex 
esportiu cobert i les seues instal·lacions annexes, així com la prestació de serveis públics de docència en 
activitats aquàtiques i en sec, de titularitat de l'Ajuntament d'Oliva, a favor de la mercantil BPXPORT 
KIROL ZERBITZUAK SLO, titular del CIF B-20901716, subscrivint-se el corresponent contracte 
administratiu amb data 15 de Maig de 2018. 
 
Havent donat compte de l'expedient de referència i vist l'escrit subscrit per l'Administrador de la mercantil 
BPXPORT XXI SLO amb data 18 de gener de 2019 i que ha tingut entrada en aquest Ajuntament d'Oliva 
amb data 04/02/2019, RE núm. 2169, comunicant el canvi de denominació social de la mercantil 
adjudicatària de la gestió dels serveis indicats, passant de BPXPORT KIROL ZERBITZUAK SLO a 
BPXPORT XXI SLO, indicant també que aquest canvi de denominació no implica cap canvi afegit ni en 
les dades fiscals ni en l'estructura empresarial. 
 
Vist l'informe jurídic favorable emés a aquest efecte pel Cap del Departament de Governació i 
Contractació Administrativa de data 13 de febrer de 2019, en el sentit que la modificació o canvi de 
denominació social d'una empresa no afecta per a res al normal desenvolupament de l'activitat, ni a les 
seues obligacions i drets contrets. 
 
Vista la normativa d'aplicació i en particular la continguda en el Reial decret legislatiu 1/2010, de 2 de 
juliol, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei de Societats de Capital, així com la continguda en la 
Disposició Addicional Segona del Reial decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s'aprova el 
Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, normativa aplicable en el moment de l'aprovació 
dels Plecs de clàusules del contracte indicat.  
 
Per mitjà de la present, es proposa al Ple de l'Ajuntament que adopte els següents acords: 
 
PRIMER.- Prendre raó i estimar, amb efectes del dia 31 de Gener de 2019, -data d'inscripció en el 
Registre Mercantil de la corresponent modificació estatutària-, el canvi de denominació social de 
l'empresa adjudicatària de la concessió administrativa per a la gestió de la piscina climatitzada; piscines 
descobertes del complex esportiu municipal, sala de musculació municipal; control d'accessos, 
manteniment i neteja en el complex esportiu cobert i les seues instal·lacions annexes, així com la 
prestació de serveis públics de docència en activitats aquàtiques i en sec, de titularitat de l'Ajuntament 
d'Oliva, passant de ser BPXPORT KIROL ZERBITZUAK SLO, a denominar-se BPXPORT XXI, SLO, 
CIF B-20901716, amb domicili social en C/Gurutzegi Kalea,12-1-8 de Donostia-SS (Guipúscoa), CP 
20018. 
 
SEGON.- La mercantil amb la nova denominació BPXPORT XXI SLO passarà a considerar-se amb 
caràcter general, com a adjudicatària de la concessió administrativa assenyalada, amb totes les mateixes 
obligacions i drets que era titular l'entitat anteriorment denominada BPXPORT KIROL ZERBITZUAK 
SLO. 
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TERCER.- Que de l'acord que recaiga es done trasllat a la mercantil indicada, BPXPORT XXI SLO, així 
com a les Dependències de Contractació Administrativa, i Intervenció municipal, i igualment la 
Responsable del Contracte, als efectes procedents. 
 
Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Soci Culturals previ estudi i 
deliberació i amb els vots ponderats favorables de Yolanda Pastor, Alejandro Salort, Enric 
Escrivá i Alfonso Forrat i l’abstenció d’Hilario Robles, 
 
Es dictamina favorablement: 
 
PRIMER.- Prendre raó i estimar, amb efectes del dia 31 de Gener de 2019, -data d'inscripció en 
el Registre Mercantil de la corresponent modificació estatutària-, el canvi de denominació social 
de l'empresa adjudicatària de la concessió administrativa per a la gestió de la piscina 
climatitzada; piscines descobertes del complex esportiu municipal, sala de musculació 
municipal; control d'accessos, manteniment i neteja en el complex esportiu cobert i les seues 
instal·lacions annexes, així com la prestació de serveis públics de docència en activitats 
aquàtiques i en sec, de titularitat de l'Ajuntament d'Oliva, passant de ser BPXPORT KIROL 
ZERBITZUAK SLO, a denominar-se BPXPORT XXI, SLO, CIF B-20901716, amb domicili 
social en C/Gurutzegi Kalea,12-1-8 de Donostia-SS (Guipúscoa), CP 20018. 
 
SEGON.- La mercantil amb la nova denominació BPXPORT XXI SLO passarà a considerar-se 
amb caràcter general, com a adjudicatària de la concessió administrativa assenyalada, amb totes 
les mateixes obligacions i drets que era titular l'entitat anteriorment denominada BPXPORT 
KIROL ZERBITZUAK SLO. 
 
TERCER.- Que de l'acord que recaiga es done trasllat a la mercantil indicada, BPXPORT XXI 
SLO, així com a les Dependències de Contractació Administrativa, i Intervenció municipal, i 
igualment la Responsable del Contracte, als efectes procedents.” 
 
El Ple de l'Ajuntament, amb 14 vots a favor (5 vots del Grup Compromís per Oliva, 4 
vots del Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, i 1 vot del 
Grup Esquerra Unida del País Valencià); i 3 abstencions del Grup Socialista Municipal, 
acorda aprovar el dictamen transcrit precedentment. 
 
 
 
VUITÉ.- DICTAMEN CI DE GOVERNACIÓ SOBRE PROPOSTA DE 
CONSTITUCIÓ DE LA COMISSIÓ D'IGUALTAT DE L'AJUNTAMENT 
D'OLIVA. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de governació, de data 22 de febrer 
de 2019, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“1.- Dictamen sobre proposta de constitució de la Comissió d'Igualtat de l'Ajuntament d'Oliva. 
 
L'Alcaldia comenta la proposta presentada que se sotmet al dictamen de la comissió, sent la que 
seguidament es transcriu: 
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«PROPOSTA D'ACORD 
Vist que amb data 15 de gener de 2019 l'Alcaldia d'aquest Ajuntament va iniciar expedient per a la 
constitució de la Comissió d'Igualtat de l'Ajuntament d'Oliva. 
Vist que amb data 15 de febrer de 2019 es va emetre informe per Secretaria Acctal indicant la legislació 
aplicable i el procediment a seguir en relació a la constitució de la Comissió d'Igualtat. 
 
Vist l'Informe de Secretaria i de conformitat amb el que es disposa en els article 22.2.q) de la Llei 7/1985, 
de 2 d'abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, s'eleva al Ple, previ dictamen de la Comissió 
Informativa de Governació, la següent 
 

PROPOSTA D'ACORD 
 
PRIMER. Constituir la Comissió d'Igualtat, que tindrà caràcter consultiu i deliberant així com funcions 
d'informació i assessoria, integrant la participació dels sindicats i membres de la Corporació en relació als 
següents assumptes relacionats amb l'aplicació del principi d'igualtat entre dones i homes 
 
SEGON. Les funcions concretes de l'òrgan de la Comissió d'Igualtat seran les següents: 
• Vetlar pel compliment del principi d'igualtat de tracte i d'oportunitats entre dones i homes en l'àmbit de 
l'Ajuntament d'Oliva. Amb especial incidència en l'eliminació de qualsevol discriminació de les derivades 
de la maternitat, de l'assumpció de les obligacions familiars i de l'estat civil. 
• Impulsar i promoure mesures orientades a garantir la igualtat de gènere i la no discriminació en l'àmbit 
de l'Ajuntament d'Oliva. 
• Difondre el compromís adquirit i el desenvolupament del Pla d'Igualtat de l'Ajuntament d'Oliva. 
• Ser el canal de comunicació i relació entre les parts implicades. 
• Deliberar i participar del seguiment i avaluació del Pla d'Igualtat de l'Ajuntament. 
• Participar de la negociació de les propostes del Pla d'Igualtat amb els òrgans de representació del 
personal a aquest efecte de la seua posterior aprovació pel Ple de l'Ajuntament. 
• Desenvolupar accions que els competisquen segons el Pla d'Igualtat, especialment aquelles 
relacionades amb denúncies per assetjament sexual o discriminació per raó de sexe. 
• Controlar, vigilar i elevar si es produïra el cas proposades de modificació de les conductes 
discriminatòries per a la correcció d'aquestes. 
 
TERCER. La Comissió d'Igualtat respecte a la seua composició haurà de ser paritària, tant en la 
procedència dels i les membres com en el nombre de dones i homes; ja que haurà de respectar el principi 
de presència equilibrada, com refereix la Llei orgànica 3/2007, de 22 de març, per a la igualtat efectiva 
entre dones i homes, tal com figura en la Disposició Addicional primera: presència o composició 
equilibrada sempre que siga possible. Estarà integrada per 12 representants. Hi haurà una part política (6) 
i una part sindical (6). La designació, revocació i substitució de representants de cadascuna de les parts 
serà lliure i no sotmesa a més requisit que la notificació a aquest efecte a la Comissió d'Igualtat de 
l'Ajuntament. Es mantindrà la condició de membre en tant es romanga ocupant el càrrec pel qual es 
pertany a la Comissió. Si qualsevol membre no poguera assistir, designarà a una altra persona que 
assumirà idèntiques responsabilitats. 
 
Es mantindrà la condició de membre en tant es mantinga ocupant el càrrec pel qual es pertany a la 
Comissió. No podran ser integrants de la Comissió les persones físiques condemnades per sentència 
judicial en casos d'assetjament sexual o discriminació. Tampoc podran ser-ho les persones que hagen 
sigut objecte de qualsevol tipus de sanció o expedient per aquests motius. 
 
La Presidència de la Comissió d'Igualtat l'ostentarà l'Alcalde o persona en qui delegue la tasca. Amb 
funcions de: ostentar la representació de la Comissió, convocar les sessions i presidir-les, moderant el 
desenvolupament dels debats. Resoldre els empats que es produïsquen en les votacions d'acords, exercint 
el vot de qualitat. Resoldre qualsevol assumpte que es considerarà urgent i inajornable. 
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Les funcions de Secretaria recauran en un funcionari/a adscrit/a si és possible al Departament de Recursos 
Humans o Benestar Social, que comptarà amb suport tècnic i jurídic dels serveis de la Corporació, i 
disposarà de veu sense vot. Amb funcions de: trasllade les convocatòries de les sessions de la Comissió, 
per ordre de la presidència. Redacció i autorització de les actes de la Comissió, així com expedició dels 
certificats d'acords. 
 
Vocals polítics: Un representant per cada grup polític amb representació a l'Ajuntament d'Oliva i en un 
número màxim igual al de la part sindical. Aquests representants actuaran com a Portaveus del Grup 
Polític que represente amb el vot ponderat corresponent a la seua representativitat. 
 
Vocals sindicals: en el mateix número que representants polítics. La distribució garantirà la presència dels 
quals tenen dret (representativitat) i de manera proporcional.  
 
Es podran establir grups de treball i/o taules de treball per a desenvolupar les tasques que ho 
requerisquen. 
 
QUART. El règim de funcionament de la Comissió d'Igualtat serà el següent: 
1. La Comissió està correctament constituïda quan estiguen presents, en primera convocatòria la meitat 
més un dels seus membres. Es reunirà de forma ordinària, amb una antelació mínima de 48 hores i 
almenys una vegada al semestre, preferentment durant els tres primers mesos de l'any (gener, febrer o 
març) i el mes de juliol de cada exercici. Amb caràcter extraordinari a proposta de la Presidència o petició 
dirigida a la Presidència, almenys per ¼ part dels membres de la Comissió segons el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals. 
 
2. L'Ordre del dia contindrà, necessàriament tots els punts a tractar en la convocatòria per escrit, i un 
apartat de precs i preguntes. 
 
3. En cas de votació, els acords de la Comissió seran vàlids quan compten amb majoria simple. En cas 
d'empat dirimirà el vot de qualitat per part de la Presidència. La validesa dels acords adoptats, seran 
immediatament executius i quedaran registrats en les actes. 
 
4. El mandat dels membres de la comissió d'Igualtat s'entén assignat als càrrecs polítics/as , sindicals i 
tècnics/as que ostenten aquests/as membres. Quan es produïsquen canvis en la titularitat es procedirà a 
registrar les dades dels i les noves titulars. 
 
5. Els membres de la Comissió d'Igualtat , així com qualsevol altra persona a la qual se li requerisca en 
una reunió , respectaran la confidencialitat dels assumptes tractats en aquesta, així com de la 
documentació i dades que s'aporten per les parts. 
 
6. Podran assessorar la Comissió i/o els seus membres personal tècnic que exercisca funcions 
relacionades amb les matèries objecte d'aquest òrgan, especialment la Cap del Departament de la Dona i 
l'Agent d'Igualtat de l'Ajuntament d'Oliva. 
 
CINQUÉ. Comunicar aquest Acord a els/les diferents membres que vagen a formar part de la Comissió 
d'Igualtat, fent-los saber que hauran de designar als seus representants, notificant-ho per escrit en termini 
de 7 dies hàbils comptats des de la notificació del present Acord.» 
 
Els membres de la comissió municipal informativa de governació per unanimitat dictaminen 
favorablement el següent: 
 
PRIMER. Constituir la Comissió d'Igualtat, que tindrà caràcter consultiu i deliberant així com 
funcions d'informació i assessoria, integrant la participació dels sindicats i membres de la 
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Corporació en relació als següents assumptes relacionats amb l'aplicació del principi d'igualtat 
entre dones i homes 
 
SEGON. Les funcions concretes de l'òrgan de la Comissió d'Igualtat seran les següents: 
• Vetlar pel compliment del principi d'igualtat de tracte i d'oportunitats entre dones i homes en 
l'àmbit de l'Ajuntament d'Oliva. Amb especial incidència en l'eliminació de qualsevol 
discriminació de les derivades de la maternitat, de l'assumpció de les obligacions familiars i de 
l'estat civil. 
• Impulsar i promoure mesures orientades a garantir la igualtat de gènere i la no discriminació 
en l'àmbit de l'Ajuntament d'Oliva. 
• Difondre el compromís adquirit i el desenvolupament del Pla d'Igualtat de l'Ajuntament 
d'Oliva. 
• Ser el canal de comunicació i relació entre les parts implicades. 
• Deliberar i participar del seguiment i avaluació del Pla d'Igualtat de l'Ajuntament. 
• Participar de la negociació de les propostes del Pla d'Igualtat amb els òrgans de representació 
del personal a aquest efecte de la seua posterior aprovació pel Ple de l'Ajuntament. 
• Desenvolupar accions que els competisquen segons el Pla d'Igualtat, especialment aquelles 
relacionades amb denúncies per assetjament sexual o discriminació per raó de sexe. 
• Controlar, vigilar i elevar si es produïra el cas proposades de modificació de les conductes 
discriminatòries per a la correcció d'aquestes. 
 
TERCER. La Comissió d'Igualtat respecte a la seua composició haurà de ser paritària, tant en la 
procedència dels i les membres com en el nombre de dones i homes; ja que haurà de respectar el 
principi de presència equilibrada, com refereix la Llei orgànica 3/2007,de 22 de març, per a la 
igualtat efectiva entre dones i homes, tal com figura en la Disposició Addicional primera: 
presència o composició equilibrada sempre que siga possible. Estarà integrada per 12 
representants. Hi haurà una part política (6) i una part sindical (6). La designació, revocació i 
substitució de representants de cadascuna de les parts serà lliure i no sotmesa a més requisit que 
la notificació a aquest efecte a la Comissió d'Igualtat de l'Ajuntament. Es mantindrà la condició 
de membre en tant es romanga ocupant el càrrec pel qual es pertany a la Comissió. Si qualsevol 
membre no poguera assistir, designarà a una altra persona que assumirà idèntiques 
responsabilitats. 
 
Es mantindrà la condició de membre en tant es mantinga ocupant el càrrec pel qual es pertany a 
la Comissió. No podran ser integrants de la Comissió les persones físiques condemnades per 
sentència judicial en casos d'assetjament sexual o discriminació. Tampoc podran ser-ho les 
persones que hagen sigut objecte de qualsevol tipus de sanció o expedient per aquests motius. 
 
La Presidència de la Comissió d'Igualtat l'ostentarà l'Alcalde o persona en qui delegue la tasca. 
Amb funcions de: ostentar la representació de la Comissió, convocar les sessions i presidir-les, 
moderant el desenvolupament dels debats. Resoldre els empats que es produïsquen en les 
votacions d'acords, exercint el vot de qualitat. Resoldre qualsevol assumpte que es considerarà 
urgent i inajornable. 
 
Les funcions de Secretaria recauran en un funcionari/a adscrit/a si és possible al Departament de 
Recursos Humans o Benestar Social, que comptarà amb suport tècnic i jurídic dels serveis de la 
Corporació, i disposarà de veu sense vot. Amb funcions de: trasllade les convocatòries de les 
sessions de la Comissió, per ordre de la presidència. Redacció i autorització de les actes de la 
Comissió, així com expedició dels certificats d'acords. 
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Vocals polítics: Un representant per cada grup polític amb representació a l'Ajuntament d'Oliva 
i en un número màxim igual al de la part sindical. Aquests representants actuaran com a 
Portaveus del Grup Polític que represente amb el vot ponderat corresponent a la seua 
representativitat. 
 
Vocals sindicals: en el mateix número que representants polítics. La distribució garantirà la 
presència dels quals tenen dret (representativitat) i de manera proporcional.  
Es podran establir grups de treball i/o taules de treball per a desenvolupar les tasques que ho 
requerisquen. 
 
QUART. El règim de funcionament de la Comissió d'Igualtat serà el següent: 
 
1. La Comissió està correctament constituïda quan estiguen presents, en primera convocatòria la 
meitat més un dels seus membres. Es reunirà de forma ordinària, amb una antelació mínima de 
48 hores i almenys una vegada al semestre, preferentment durant els tres primers mesos de l'any 
(gener, febrer o març) i el mes de juliol de cada exercici. Amb caràcter extraordinari a proposta 
de la Presidència o petició dirigida a la Presidència, almenys per ¼ part dels membres de la 
Comissió segons el Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats 
Locals. 
 
2. L'Ordre del dia contindrà, necessàriament tots els punts a tractar en la convocatòria per escrit, 
i un apartat de precs i preguntes. 
 
3. En cas de votació, els acords de la Comissió seran vàlids quan compten amb majoria simple. 
En cas d'empat dirimirà el vot de qualitat per part de la Presidència. La validesa dels acords 
adoptats, seran immediatament executius i quedaran registrats en les actes. 
 
4. El mandat dels membres de la comissió d'Igualtat s'entén assignat als càrrecs polítics/as , 
sindicals i tècnics/as que ostenten aquests/as membres. Quan es produïsquen canvis en la 
titularitat es procedirà a registrar les dades dels i les noves titulars. 
 
5. Els membres de la Comissió d'Igualtat , així com qualsevol altra persona a la qual se li 
requerisca en una reunió , respectaran la confidencialitat dels assumptes tractats en aquesta, així 
com de la documentació i dades que s'aporten per les parts. 
 
6. Podran assessorar la Comissió i/o els seus membres personal tècnic que exercisca funcions 
relacionades amb les matèries objecte d'aquest òrgan, especialment la Cap del Departament de 
la Dona i l'Agent d'Igualtat de l'Ajuntament d'Oliva. 
 
CINQUÉ. Comunicar aquest Acord a els/les diferents membres que vagen a formar part de la 
Comissió d'Igualtat, fent-los saber que hauran de designar als seus representants, notificant-ho 
per escrit en termini de 7 dies hàbils comptats des de la notificació del present Acord. 
 
SISÉ.- Elevar aquest dictamen al Ple de l'Ajuntament, per a l'adopció d'acord.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
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El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit precedentment. 
 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència anteriorment són les que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 Sr. alcalde: “Com saben és un assumpte que ja es va debatre en la mesa de 

negociació conjunta, del personal funcionari, laboral i la corporació municipal; en 
acabat, en una reunió de treball també es va debatre, i una vegada estiba constituïda 
la comissió, al si de la comissió ja es podrà debatre la proposta de pla d’igualtat que 
està preparada.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Com bé ha comentat i avançat el Sr. alcalde, el que es fa creant 

aquesta comissió és donar peu a tindre un òrgan on es puga debatre i es puguen 
traslladar i parlar aquest tipus de fets; demanaria que la majoria, si pot ser la totalitat 
de les forces, donen suport, perquè crec que és important tirar endavant aquest pla 
d’igualtat que ja es troba redactat des de fa uns mesos.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Primer agrair-li que per fi sembla que apareix el pla 

d’igualtat, després de molt de temps que hauria d’estar ja damunt de la taula, i haver 
estat ja aprovat; ens hauríem estalviat, i hauríem pogut inclús estar en alguna 
subvenció amb major puntuació i major qualitat; però també agraesc en part que 
siga en aquest moment, on escoltem distintes veus del panorama estatal corrompre o 
trencar allò que hauria d’estar assumir, que era la igualtat. És veritat que mai hauria 
d’existir en 2019 una comissió d’igualtat, perquè hauria d’estar ja en marxa; no 
hauria d’haver discriminació per ser dona. Però l’actualitat política encara ens fa que 
l’hàgem de tindre encara amb major internes i amb major necessitats; perquè 
escoltem veus d’alguns partits polítics nous i vells que fan por de cara a no entendre 
aquesta igualtat; des del secretari general o el cap del Partit Popular, que comença a 
mostrar a les dones com o què tenen en quedar-se embarassades, als senyors i 
senyores de VOX, que cada vegada que parla puja el pa. Per tant és d’agrair que hui 
s’aprove aquest pla, sobretot perquè mostrem davant de la societat d’Oliva que 
aquesta corporació creu en la igualtat i creu que la dona i l’home, sempre i en en 
qualsevol aspecte, han de ser iguals.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Una xicoteta puntualització, el que estem aprovant ara és la 

comissió, no el pla. Estem aprovant la comissió. En aqueix sentit entenem que 
certament no estem aprovant el pla però és un pas endavant en la direcció de 
l’aprovació del pla d’igualtat. És cert que fa molt de temps que esperem l’elaboració 
del pla; en concret, tenim una moció conjunta, que vam aprovar en aquest plenari el 
26 de febrer de 2009, en la qual ja dèiem que havíem d’impulsar, des de 
l’administració local, les mesures d’acció positiva encaminades a aconseguir 
l’objectiu d’igualtat, i això mitjançant l’elaboració d’un pla municipal d’igualtat 
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d’oportunitats entre dones i homes. Dit això, agrair-li al Sr. Salort que vaja treballant 
per donar compliment a aquest moció conjunta de l’any 2009, i que efectivament tot 
el que ha dit el Sr. Mengual vaja sent una realitat en una administració del segle 
XXI com és la nostra, i esperem que ho siga.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “No volia intervindré; el Sr. Mengual, com és habitual sempre fa 

esment d’altres grups com allò més negatiu, i al seu no l’esmenta per a res. El Sr. 
Salort sap perfectament que el Partit Popular, quan ens ha cridat, en aqueixes meses 
de treball, aqueixes reunions, sempre hem estat; sempre, no tots, però el Partit 
Popular sempre hem estat; hem aportat, i Sr. Mengual, jo de vegades preferiria que 
pujarà el pa i o el gasoil i tot els dies tindre més impostos que el seu president, o 
expresident, ens ha fet pujar a tot el país. La veritat que hàgem de debatre aquestes 
coses en un assumpte on tots estiguem d’acord, i que vostès només agarra frases o 
paraules que escolta pels mitjans de comunicació, talladetes al que al Partit 
Socialista li convé, a mi em fa llàstima, jo podria agarrar molts talls de veu, o molts 
trossets del seu president, i si començarà a dir-les ací no acabaríem. Sr. Salort té tot 
el nostre recolzament perquè açò puga portar-se a terme, i puguem millorar.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “No m’agradaria dilatar aquest assumpte, m’agradaria que 

passara el més ràpidament possible. No he qüestionat que ningú vaja a fer-ho, 
simplement ho dic a l’aire. Sí que és veritat, Sr. Mengual, que estan repensant-se, 
tornant-se a encetar debats que creia superats, i que crec que va en contra d’alguns 
drets que han sigut molt positius per a la societat. Respecte al procediment d’aquest 
pla, el pla ja estava en novembre o desembre de l’any passat redactat i l’única cosa 
que faltava era encarrilar els mecanismes per a fer-ho possible. Així que una vegada 
estiga açò constituït li donarem la major brevetat possible perquè puga estar el més 
prompte possible, i corregir, perquè el pla, insistesc, comporta mesures a curt, mitjà 
i llarg termini per tal de donar solució, ja no només a la societat sinó en aquest 
mateix consistori a problemes que s’han detectat en l’àmbit de la igualtat. Esperem 
que procedesca tot el més ràpid possible.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Té raó, Sr. Canet, la comissió és el primer pas, però la 

finalitat de tot és el pla d’igualtat. Sr. Llopis crec que era al contrari. El que estava 
intentant explicar és que aquesta corporació està demostrant que realment creu en la 
igualtat i que està convençuda i convençuts que la igualtat és possible i que la 
igualtat com a polítics i com a administració s’ha de lluitar. I vosté com a Partit 
Popular ha treballat i està d’acord en aquet pla d0igualtat, en aquesta comissió i 
treballarà per aquest pla d’igualtat; cosa que el seu líder no ho sembla; però no s’ho 
agarre a pit, com a seu. Tot al contrari vosté sí que ho fa i el seu cap no. I 
simplement recordar-li una cosa, el Sr. Sánchez també era president de vosté.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Gràcies, Sr. Mengual, per dir-nos que nosaltres estem recolzant; 

però estic segur que el Partit Popular, a nivell estatal, també. I si comencem a vore 
dins de les seues files qui va ser i qui va donar pas a les dones, si vol comparem els 
casos del Partit Socialista i del Partit Popular; no vulguem clavar temes que no 
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coneixem, perquè la realitat és una altra. Sr. Mengual nosaltres ho hem treballat, i 
estic segur que des del meu Partit Popular, també. I el Sr. Sánchez, té raó, va ser 
president de tots; disculpe. D’una forma poc ortodoxa, però hem d’acatar-ho; això és 
la democràcia, desgraciadament.” 

 
 
NOVÉ.- MOCIÓ CONJUNTA DE TOTS ELS GRUPS POLÍTICS MUNICIPALS 
PER A SOL·LICITAR LA COL·LOCACIÓ DE PANTALLES ACÚSTIQUES EN 
EL TRAM DE L'AUTOPISTA QUE DISCORRE A L'ALTURA DE LES 
URBANITZACIONS TOSSAL GROS, BELLAVISTA I SANT ANTONI, A 
CAUSA DE L’INCREMENT DE LA INTENSITAT DE CIRCUMVAL·LACIÓ 
DE VEHICLES QUE ES PREVEU EN ALLIBERAR L'AP-7. 
 
Informats de la Moció presentada, amb registre d'entrada núm. 3000, de data 11 de 
febrer, que diu textualment: 
 
“Ana Maria Morell Gómez, portaveu-suplent del Grup Socialista Municipal de l'Ajuntament 
d'Oliva, presenta la present moció per al seu debat i votació en la següent sessió plenària de 
l'Ajuntament d'Oliva. Moció que té com a objectiu sol·licitar la col·locació de pantalles 
acústiques en el tram de l'autopista que discorre a l'altura de les urbanitzacions Tossat Gros, 
Bellavista i Sant Antoni a causa de l'increment de la intensitat de circulació de vehicles prevista 
una vegada liberalitzada l'A-7. 
 

MOCIÓ 
Des de fa anys, els veïns de les urbanitzacions de Sant Antoni, Bellavista i Tossal Gros, venen 
reclamant la col·locació de pantalles acústiques en l'AP-7, en el tram que discorre a l'altura 
d'aquestes urbanitzacions. 
 
Els veïns i veïnes d'aquests sectors, venen suportant nivells de contaminació acústica excessius 
que superen els límits establerts legalment, segons estudi realitzat per l'empresa Accustel l'any 
2008. En aquest estudi es demostrava que en totes les mesures efectuades se superaven en més 
de 10 dB(A) els límits establerts en la Llei 7/2002, de 3 de desembre, de la Generalitat de 
Protecció contra la Contaminació acústica (substituïda per la Llei 37/2003, de 17 de novembre). 
 
El 26 de juny de 2009, el Ministeri de Medi Ambient i Medi rural i Marí, reconeixia mitjançant 
escrit núm. 24050, que en l'estudi d'impacte ambiental publicat el 22 de febrer de 2008, posava 
de manifest la contaminació acústica provocada per l'AP-7 sobre aquestes zones residencials i ja 
es proposava la col·locació de pantalles acústiques. Però en cap moment aqueixes pantalles van 
ser instal·lades per la concessionària de l'AP-7. 
 
El 16 de març de 2015, mitjançant registre d'eixida núm. 02263, es van presentar al·legacions, 
per part d'aquest ajuntament, al projecte de traçat “Connexió Sud d'Oliva. Fase I de la variant de 
la Safor, on s'incorporava la següent al·legació: “Igualment, l'increment de la intensitat de 
circulació de vehicles pel desviament cap a l'autopista de la major part del trànsit que 
actualment travessa la ciutat... va a generar, òbviament, majors nivells sonors que els que es 
registren actualment al llarg d'aquesta. En el tram de l'autopista que discorre pel terme 
municipal d'Oliva, existeixen tres urbanitzacions (Tossal Gros, Bellavista i Sant Antoni) amb un 
grau de consolidació de les edificacions (habitatges unifamiliars aïllats) bastant alt, que ja es 
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troben afectades actualment per alts nivells de contaminació acústica. Entenc que hauria de 
preveure's l'impacte negatiu que això puga implicar, perquè es prenguen les mesures correctores 
oportunes i adequades al cas ( com seria la col·locació de barreres acústiques). 
 
El Govern d'Espanya, ha anunciat la gratuïtat de l'AP-7 en finalitzar la concessió prevista per al 
31 de desembre del present any. Pel que l'AP-7 s'utilitzaria com una circumval·lació o via 
alternativa a la N-332. Clarament, s'incrementarà i es multiplicarà la intensitat de circulació en 
aquest tram. Evidentment tindrà un efecte negatiu sobre la contaminació acústica, incrementant 
els nivells de pressió acústica sobre les zones residencials de Tossal Gros, Bellavista i Sant 
Antoni. 
 
A l'octubre de 2018, el Secretari General d'Infraestructures, José Javier Izquierdo, va informar la 
Corporació Municipal, sobre la contractació d'una empresa auditora, encarregada de verificar 
l'estat de l'AP-7, com a pas previ abans que aquesta infraestructura passe a les mans de l'Estat. 
Per això considerem, que el Ministeri de Foment ha de valorar la situació de les zones 
residencials de Bellavista, Tossal Gros i Sant Antoni, per a exigir a l'actual concessionària, la 
col·locació d'aquestes pantalles acústiques, ja que en el seu moment NO van ser instal·lades, a 
pesar, que es reconeixia l'impacte en la contaminació acústica i ja es contemplava la seua 
necessitat. En cas que la competència i la responsabilitat recaiga sobre el mateix Ministeri , que 
siga aquest el que prenga les mesures correctores oportunes per a instal·lar aquestes pantalles 
acústiques. 
 
Des del Grup Socialista Municipal, considerem que els veïns d'aquestes zones, ja han suportat, 
durant molts anys, l'impacte acústic de l'AP-7, i ens preocupa l'increment que tindrà, a partir de 
l'1 de gener del 2020. La liberalització de l'AP-7, sens dubte, comportarà un increment en els 
nivells acústics que hauran de suportar els veïns d'aquestes urbanitzacions. Per això, aquest 
moment, és una oportunitat per a reclamar les mesures correctores oportunes per a millorar la 
qualitat de vida dels nostres veïns. 
 
Per tot l'exposat, s'eleva al Ple de l'Ajuntament d'Oliva les següents 
 

PROPOSTES D'ACORD 
 
1. Instar al Ministeri de Foment per a la col·locació de pantalles acústiques en el tram que 
transcorre sobre les urbanitzacions Tossal Gros, Bellavista i Sant Antoni, abans que s'allibere 
l'AP-7. 
 
2. Traslladar al Ministeri de Foment i a la Demarcació de Carreteres de l'Estat de la Comunitat 
Valenciana, còpia de la present moció, al costat dels següents document, que justifiquen la part 
expositiva: 
- Còpia de les al·legacions realitzades i enviades en data 16 de març de 2015, per l'Alcaldessa 
Actal. Ana María Morell Gómez. Amb núm. de registre 02263. 
- Estudi acústic realitzat per la Comunitat de veïns de les urbanitzacions Tossal Gros, Bellavista 
i Sant Antoni. 
- Escrit del Ministeri de Medi Ambient i Medi rural i Marítim de data 24 de juny de 2008. 
 
3. Traslladar còpia de la següent moció als veïns residents en Tossal Gros, Bellavista i Sant 
Antoni.” 
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Oliva, 11 de febrer de 2019.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda que es formule 
com a Moció conjunta de tots els Grups Polítics Municipals, i en conseqüència s'aprova. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència anteriorment són les que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 Sra. Morell Gómez: “Aquesta és una lluita que ja porten els veïns de Tossal Gros, 

de Sant Antoni, i Bellavista des de fa molts anys; no és un problema actual i els 
veïns ja han lluitat durant molts anys davant del ministeri, per a la col·locació de 
pantalles acústiques, perquè està clar qu el pas de l’AP7 per aquestes urbanitzacions 
està provocant uns nivells de contaminació acústica elevats, que perjudiquen 
directament als veïns d’aquestes zones. Ells van realitzar i van assumir uns estudis 
acústics, fets per l’empresa Accustel. En l’any 2009 es van traslladar el Ministeri de 
Medi Ambient per a posar en coneixement el que estaven patint els veïns d’aquestes 
zones, i el mateix ministeri va reconéixer la situació d’aquesta contaminació 
acústica, i també va proposar com a mesura correctora la implantació de pantalles 
acústiques; però al cap i a la fi el que feia era traslladar al Ministeri de Foment, que 
era el ministeri competent per aprendre aquestes mesures. Jo vaig tindre 
coneixement mentre era alcaldessa accidental d’aquesta situació, sobretot vam 
aprofitar quan vam presentar les al·legacions a l’enllaç sud, la connexió sud d’Oliva 
amb l’AP7 per a presentar al·legacions. És cert que possiblement no és el lloc més 
idoni per a presentar-les, però sí que fem l’advertència al ministeri, que aquesta era 
una situació que estava produint perjudicis a la ciutadania. En els últims mesos, 
l’últim any, ja s’ha llançat a través del govern de l’estat que efectivament existeix un 
compromís d’alliberament de l’AP7, que a partir de 31 de desembre de 2019 
finalitzarà la concessió; per tant s’obriran els peatges, i tindrem una AP7 lliure i 
gratuïta. És evident que això comportarà un excés, un major nivell de trànsit de 
vehicles, cosa que provocarà, per suposat, un increment dels nivells acústics i de 
contaminació acústica. Si actualment ja hi ha un perjudici, entenem que només 
s’òbriguen les barreres hi haurà un increment de nivells acústics. Per tant el que 
nosaltres estem fent és donar un pas més, i a través de la moció el que fem és 
traslladar-li al Ministeri de Foment quina és la problemàtica, i que abans de fer-se la 
recepció de la infraestructura de l’AP7 que conviden a la gestora que està fent 
l’explotació de l’AP7 a col·locar les pantalles acústiques; si no ho aconsegueix que 
siga el mateix ministeri que assumesca la despesa econòmica, però entenem que és 
precís que per una vegada ja donem pau a aquestos veïns d’aquestos sectors i 
intentar ajudar també al fet que el ministeri done solucions definitives. És el que 
nosaltres presentem. Aquest estiu vam estar també reunits amb els veïns de sant 
Antoni per altres problemàtiques que també tenen, i al final vam consensuar aquesta 
moció per a traslladar-la al Ministeri de Foment.” 
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 Sr. Salort Rubio: “Com faig quan es requereix, agrair al Grup Socialista el fet 
d’haver traslladat aquesta problemàtica a la recerca d’una possible solució. Esperem 
que en un futur immediat puguem tindre una AP7 lliure, i que aquestes comunitats, 
que ja són suficientment grans, i pateixen aquestos problemes de soroll, puguen 
trobar així alguna solució. Gràcies i a continuar treballant.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “En aquesta moció el nostre grup municipal, com no podria ser 

d’altra forma, votarà que sí. Una moció, com sempre diguem des del nostre grup, tér 
tota la legitimitat, però bé, és una declaració d’intencions, que com bé s’explica en 
la part que explica la moció, des de l’any 2009 lluitem per alguna cosa que és de 
justícia. El ministeri tampoc ha fet la seua tasca, per tant no ens queda altra que 
reivindicar i estar al costat dels veïns, i com no pot ser d’altra forma, votarem que sí 
a les propostes d’acord que van en aquesta moció, però és una declaració 
d’intencions que esperem que ens facen cas.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Nosaltres en moltes ocasions hem parlat del tema de les mocions 

que es faça o poc treballades i per tant és de justícia dir que aquesta la considerem 
una moció treballada, la considerem una moció que porta una part expositiva amb 
molts antecedents, i també és una moció que ve en un moment oportú, perquè 
efectivament el moment previ a l’acceptació per part de l’estat de la infraestructura, 
en aquest cas l’AP7, és el moment oportú, com a mínim un dels moments oportuns, 
per a incidir en aquells aspectes que considerem que puguen millorar-se, i traslladar-
li al ministeri, que al final és qui és competent, que encara que es tracte d’una 
concessió la competència la competència és de l’estat a través dels diferents 
ministeris que gestionen les distintes infraestructures, traslladar-li que al nostre 
terme municipal hi ha una qüestió pel que fa a aqueixa infraestructura que requereix 
d’una esmena, que ja fa temps que estem dient, i en aquest moment és molt oportú 
recordar-la. Està treballada, és oportuna i és beneficiosa per a la nostra ciutadania; 
nosaltres anem, a recolzar-la.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Des del Grup Popular, com no podia ser d’altra forma, 

recolzarem també aquesta moció. Tenim clar que és una lluita que portem els veïns 
d’aquestes urbanitzacions i zones, demanant des de fas molta anys aquesta part de 
solucions, i és de justícia que puguem recolzar, encara que siga amb una declaració 
d’intencions, i que anem a instar al govern de l’estat, al ministeri. Siga qui siga, que 
els nostres veïns se senten recolzats pel seu ajuntament, per la nostra corporació. 
Esperem que aqueixa AP7 siga lliure, i que una vegada la tinguem lliure que els 
nostres veïns no hagen de patir tot el que estan patint.” 

 
 Sr. alcalde: “Abans de donar el torn a la Sra. Morell, dir-los també, que també és de 

veres que ací hi ha veïns, però en qualsevol cas fa dues setmanes vaig mantindre una 
conversa telefònica amb el secretari general d’Infraestructures; la moció encara no 
havia arribat, però ara que ha arribat, vam quedar per a mantindre una altra conversa 
telefònica, al segona setmana de març, i em compromet personalment, en aqueixa 
conversa telefònica, a traslladar-li aqueixa necessitat i aqueixa reivindicació.” 
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 Sra. Morell Gómez: “Agrair-los a tots vostés, sé que amb les coses que són de 

ciutat sempre anem tots junts, tenim clar que aqustes coses creen unió, creen 
cohesió, i jo crec que l’interés d’Oliva està per damunt de les sigles que cadascú de 
nosaltres representem. Jo sempre tinc tendència, no momés fer mocions per 
presentar-les i ja està, jo també m’he posat en contacte a través del meu partit en el 
Ministeri de Foment; no directament amb el ministre, perquè el ministre té molta 
feina, però sí a través del gabinet del ministre, i ells em van recomanar que la 
proposta era molt positiu que vinguera aprovada i dictaminada per l’Ajuntament 
d’Oliva; per tant, ells ja ho saben; fins i tot van ser ells els qui em van dir que la 
millor forma, la més correcta no era enviar una sol·licitud, com a tal, ni tan sols com 
a veïns sinó que vinguera recolzada per tots els partits polítics, o almenys per 
l’ajuntament o la majoria. Per tant sí que vaig fer les converses, ho vaig traslladar al 
gabinet, em van donar aqueixa solució, perquè al cap i a la estava convençuda que 
tots estarem units en això i en moltíssimes coses que fan que la nostra ciutat 
prospere i que millore la qualitat de vida dels ciutadans. Només agrair-los i m’alegre 
moltísim.” 

 
 
 Sr. Canet Llidó: “Pel que ha dit la Sra. Morell, si és convenient que la moció vaja 

consjunta, per part del nostre grup no hi ha cap inconvenient. Ho dic pel que ha 
comentat per si és millor per a l’arribada al ministeri.” 

 
 
 Sra. Morell Gómez: “Per mi, perfecte. Com més sumem, millor.” 
 
 
 

PART II.- CONTROL I SEGUIMENT DE L’ACCIÓ DE GOVERN. 
 
 
 
 
DESÉ.- DONAR COMPTE DEL COMPLIMENT DE LES OBLIGACIONS 
TRIMESTRALS DE SUBMINISTRAMENT D’INFORMACIÓ QUART 
TRIMESTRE DE 2018. 
 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda i Béns Municipals, de 
data 21 de Febrer de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
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DONAR COMPTE DEL COMPLIMENT DE LES OBLIGACIONS TRIMESTRALS DE 
SUBMINISTRAMENT D’INFORMACIÓ QUART TRIMESTRE 2018. 

 
La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera, 
d'ara en avant LOEPSF, regula el principi de transparència com a base del funcionament de les 
Administracions Públiques, i per a això resulta clau la rendició de comptes i el control de la 
gestió pública per a contribuir a generar confiança en el funcionament correcte del sector públic. 
La importància d'aquest principi ha portat al legislador a establir en l'article 6 de la citada 
LOEPSF, l'obligació de les Administracions Públiques de subministrar tota la informació 
necessària per al compliment de les disposicions de l'Esmentada Llei, i de les normes i acords 
que s’adopten en el seu desenvolupament, i garantir la coherència de les normes i procediments 
comptables, així com la integritat dels sistemes de recopilació i tractament de les dades 
 
El desplegament reglamentari a què es referix l'avantdit article de LOEPSF, ho ha realitzat el 
Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques, a través de l'Orde HAP/2105/2012, d'1 
d'octubre, modificada per l’Ordre HAP/2082/2014, de 7 de novembre, i en concret, sobre les 
obligacions trimestrals de subministrament d'informació, s'ha arreplegat en l'article 16. Els 
articles 14 i 16 de l'Orde, sobre obligacions mensuals i trimestrals de subministrament 
d'informació de les comunitats autònomes i les Corporacions Locals, han entrat en vigor l'1 de 
gener de 2013, de conformitat amb la disposició transitòria única de l'Orde, imposant en l'article 
4 la centralització del compliment de l'obligació de remissió i recepció d'informació "En les 
Corporacions Locals, la intervenció o unitat que exercisca les seus funciones”. 
 
De conformitat amb allò que s'ha regulat en l'article 4 de la Llei 2/2012, LOEPSF, i el 
desenvolupament del mateix realitzat per l'Orde HAP/2105/2012, d'1 d'octubre, modificada per 
l’Ordre HAP/2082/2014, de 7 de novembre, i en concret amb el contingut dels articles 4 i 16 de 
la mateixa, la Intervenció Municipal ha complit amb la seua obligació de remissió de 
subministrament de la informació trimestral corresponent al QUART trimestre de 2018, dins 
del termini i la forma escaient. Havent-se bolcat la totalitat de la informació requerida pel 
Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques a través de la plataforma telemàtica habilitada 
en la "Oficina Virtual de les Entitats Locals", consta en l'expedient el justificant de la remissió. 
 
En la legislació esmentada no consta expressament que la citada informació haja de donar-se 
compte al Ple de la Corporació, malgrat que en la informació del Tercer trimestre de 2014, el 
formulari F.3.5 "Comunicación de dades i firma d'Informe d'Avaluació compliment d'objectius 
Llei Orgànica 2/2012", de la web i de la Guia realitzada pel Ministeri, expressament deia que 
l'Informe d'avaluació ha de tindre coneixement el Ple d'aquesta Corporació. No obstant això la 
dita observació no es fa constar ni en la Guia ni en el formulari citat d’aplicació per aquest 
trimestre. No obstant això, la Llei d'Hisendes Locals (art. 207 del RDLeg. 2/2004, de 5 de 
març), establix l'obligació de remetre al Ple de l'Entitat la informació de l'execució dels 
pressupostos i del moviment de la tresoreria per operacions pressupostàries independents i 
auxiliars del pressupost i de la seua situació, en els terminis i amb la periodicitat que el Ple 
establisca, havent-se elevat al Ple la informació dels trimestres anteriors. 
 
A la vista del que s’exposa anteriorment i en virtut de les atribucions conferides, previ 
coneixement de la Comissió d'Economia i Hisenda, es formula la següent: 
 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

-33- 

PROPOSTA D'ACORD 
PRIMER.- Donar compte al Ple i prèviament a la Comissió d'Economia i Hisenda de l'informe 
d'Intervenció de compliment de les obligacions trimestrals de suministre d’informació de la Llei 
2/2012 LOEPSF, desenvolupada per l’Ordre HAP 21/05/2012 i modificada per l’Ordre 
HAP/2082/2014, de 7 de novembre, corresponent al QUART trimestre de 2018, que s’adjunta 
a aquesta proposta. 
 

“INFORME INTERVENCIÓ 
COMPLIMENT DE LES OBLIGACIONS TRIMESTRALS DE SUBMINISTRAMENT 
D’INFORMACIÓ DE LA LLEI 2/2012 LOEPSF, DESENVOLUPADA PER L’ORDE HAP/21 
05/2012. 
QUART TRIMESTRE 2018 
 
PRIMER.- Legislació aplicable 
La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera, d’ara en 
avant LOEPSF, regula el principi de transparència com a base del funcionament de les Administracions 
Públiques, i per a això resulta clau la rendició de comptes i el control de la gestió pública per a contribuir 
a generar confiança en funcionament correcte del sector públic. La importància d’este principi ha portat al 
legislador a establir en l’article 6 de la citada LOEPSF, l’obligació de les Administracions Públiques de 
subministrar tota la informació necessària per al compliment de les disposicions de l’Esmentada Llei, i de 
les normes i acords que s’adopten en el seu desenvolupament, i garantir la coherència de les normes i 
procediments comptables, així com la integritat dels sistemes de recopilació i tractament de les dades. 
El desplegament reglamentari a què es referix l’avantdit article de LOEPSF, ho ha realitzat el Ministeri 
d’Hisenda i Administracions Públiques, a través de l’Orde HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, modificada 
per l’Orde HAP/2082/2014, de 7 de novembre i en concret, sobre les obligacions trimestrals de 
subministrament d’informació, s’ha arreplegat en el seu article 16, la dita ordre. 
Els articles 14 i 16 de l’Ordre, sobre obligacions mensuals i trimestrals de subministrament d’informació 
de les comunitats autònomes i les corporacions locals, han entrat en vigor l’1 de gener del 2013, de 
conformitat amb la disposició transitòria única de l’Orde, imposant en l’article 4 la centralització del 
compliment de l’obligació de remissió i recepció d’informació "En les corporacions locals, la intervenció 
o unitat que exercisca les seues funcions." 
 
SEGON.- Compliment de l’obligació de remissió d’informació 
De conformitat amb allò que s’ha regulat en l’article 4 de la Llei 2/2012, LOEPSF, i el desenrotllament 
del mateix realitzat per l’Orde HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, modificada per l’Orde HAP/2082/2014, de 
7 de novembre i en concret amb el contingut dels articles 4 i 16 de la mateixa, la Intervenció Municipal ha 
complit amb la seua obligació de remissió de subministrament de la informació trimestral corresponent al 
QUART trimestre de 2018, en temps i forma. Havent-se bolcat la totalitat de la informació requerida pel 
Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques a través de la plataforma telemàtica habilitada en la 
"Oficina Virtual de les entitats locals", d’acord amb l’article 5.1 de l’Orde, consta en l’expedient el 
justificant de la remissió. 
 
TERCER.- Justificació de l’informe i del seu coneixement pel Ple. 
En la legislació esmentada no consta expressament que de la dita informació s’haja de donar compte al 
Ple de la corporació, en la informació del 3r trimestre de 2014, el formulari F.3.5 "Comunicació de dades 
i firma d’informe d’Avaluació compliment d’objectius Llei Orgànica 2/2012", de la web i de la Guia 
realitzada pel Ministeri, expressament deia que l’informe d’avaluació ha de tindre coneixement el Ple 
d’esta corporació. No obstant això la dita observació no es fa constar ni en la Guia ni en el formulari citat 
per a este trimestre. 
No obstant això, la Llei d’Hisendes locals (art. 207 del RDLEG. 2/2004, de 5 de març), establix 
l’obligació de remetre al Ple de l’entitat la informació de l’execució dels pressupostos i del moviment de 
la Tresoreria per operacions pressupostàries independents i auxiliars del pressupost i de la seua situació, 
en els terminis i amb la periodicitat que el Ple establisca, havent-se elevat al Ple la informació dels 
trimestres anteriors remesa al Ministeri. 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

-34- 

Per allò que s’ha exposat es remet la informació facilitada al Ministeri, perquè es done compte al Ple de la 
corporació si es considera oportú, amb els formularis remesos, i s’annexen al present informe, entre altres, 
com a més significatius estat execució, calendari i pressupost de tresoreria i romanent de tresoreria de 
l’Ajuntament, així com informe d’avaluació: resultat estabilitat, valoració compliment de la regla de 
despesa al tancament exercici corrent i nivell de deute viu al final del període actualitzat. 
D’altra banda, el Reial Decret 1463/2007, de 2 de novembre, que desenvolupava la Llei 18/2001, 
d’Estabilitat Pressupostària, establia en l’article 16.2 l’obligatorietat d’emetre un informe d’intervenció de 
compliment de l’objectiu d’estabilitat i donar compte al Ple en els supòsits d’expedients de modificació 
de crèdits. En l’actualitat després de l’entrada en vigor de la LOEPSF i l’Ordre Ministerial de 
desenvolupament sobre les obligacions de subministrament d’informació, segons contestació emesa per la 
Subdirecció General d’Estudis i Finançament de les entitats locals a pregunta de Cosital Network, la 
verificació del compliment dels objectius d’estabilitat i de la regla de gasto no és requisit previ necessari 
per a l’aprovació dels expedients de modificació, sinó que procedix l’actualització trimestral de l’informe 
d’intervenció de compliment dels objectius a què es referix l’Orde HAP2105/2012. Càlcul de què pot 
derivar-se de manera preceptiva l’elaboració d’un Pla Econòmic Financer per incompliment d’objectius, 
encara que actualment el Ministeri sosté que només si es constata l’incompliment en la liquidació 
pressupostària és obligatori elaborar i aprovar formalment un pla econòmic financer. 
 
QUART.- Contingut de la informació 
La informació a subministrar per a complir amb l’obligació de remissió, és part de què s’arreplega en 
l’article 16 de l’Orde HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, i s’ha materialitzat en els formularis que ha 
dissenyat la Subdirecció General d’Estudis i Finançament d’entitats locals emplenats a través de 
l’Oficina Virtual abans citada, que no ha arreplegat el total de la informació detallada en l’article citat. 
 
CINQUÉ.- Consideracions a tindre en compte en l’actualització de l’Informe d’Avaluació de 
compliment del objectius que contempla la Llei 2/2012. 
La informació que es remet referida a l’execució trimestral a data 31 de desembre de 2018 és la que 
s’obté de la comptabilitat municipal, dels llistats i dades que es disposa a data 14 de gener de 2019. 
El calendari i pressupost de tresoreria, el deute viu i previsió de venciments de deute i el perfil de 
venciment del deute en els pròxim 10 anys, han sigut emplenats d’acord amb les dades facilitades per la 
Tresoreria. 
Les dades corresponents a la plantilla i retribucions s’han incorporat d’acord amb la informació facilitada 
pel departament de RRHH d’este Ajuntament. 
S’ha d’advertir que la modificació de l’Ordre HAP/2015/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen 
les obligacions de subministrament d’informació previstes en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, de 
LOEPSF mitjançant ordre HAP/2082/2014, de 7 de novembre, concretament la modificació de l’article 
16.4 suposa que en allò relatiu a les obligacions trimestrals de remissió informació serà preceptiva 
l’actualització de l’informe d’intervenció respecte del compliment de l’objectiu d’estabilitat i del límit del 
deute, i no és preceptiu la valoració del compliment de la regla de gasto, que realitzarà la Intervenció al 
tancament de l’exercici; això no ibstant, s’exigeix que es valore si es complirà la regla de gasto al 
tancament de l’exercici corrent, de conformitat amb allò establert en l’article 16, apartat 4 de l’Ordre 
HAP 2015/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament de la 
informació previstes en la LO2/2012. 
Que esta Corporació no té aprovat un Pla Econòmic Financer amb vigència en el 2018, que permetia en 
exercicis anteriors, que encara que les despeses no financeres realitzats en l’exercici, en relació amb els 
de l’exercici anterior, superara la taxa de creixement prevista per a l’exercici, si es considerava la despesa 
computable segons les previsions del Pla Econòmic – Financer, sempre que les obligacions reconegudes 
se situaren per sota de les previsions es complia la regla de despesa, en la línia del que es disposa en 
l’article 12.1, paràgraf segon, de la Llei Orgànica 2/2012, segons el qual quan existeix un desequilibri 
estructural dels comptes públics o un deute superior a l’objectiu establert, el creixement de la despesa 
pública computable s’ajustarà a la senda establida en els respectius plans econòmics – financers i de 
reequilibri, per tant ha de ser esta la despesa computable a considerar. 
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En l'exercici 2018, s'han inclòs els següents formularis respecte a les execucions trimestrals del 2017 
a) Beneficis fiscals i el seu impacte en la recaptació. 
b) Passius contingents. 
▪ En els formularis relatius al Deute Viu i al Perfil de venciment en els pròxims anys, s'ha ampliat el 
desglossament de les dades a recollir i a més se sol·licita informació relativa a: 
a) Endeutament a l'efecte del protocol del Procediment de Dèficit Excessiu. 
b) Endeutament a l'efecte de l'aplicació del règim d'autorització recollit en l'article 53 TRLRHL i DF 31a 
LPGE 2013. 
▪Es poden finançar les inversions financerament sostenibles amb càrrec al superàvit de l’exercici 2017 i al 
superàvit de 2016; i amb destinació a nous grups de programes, en base al Reial decret-llei 1/2018, de 23 
de març. 
Per tant l'actualització de l'informe d'avaluació del conjunt d’aqeustes entitats, en el QUART trimestre del 
2018, inclourà l'anàlisi del compliment dels següents objectius: 
 
1. Estabilitat pressupostària. 
2. Nivell de deute viu. 
3. Regla de la Despesa. 
 
Romanent de tresoreria 
Es correspon amb les xifres obtingudes del programa de comptabilitat al final del trimestre. 
 
Calendari de Tresoreria 
S’han especificat les dades de fons líquids inicials, cobraments pressupostaris i pagaments pressupostaris, 
pagaments i cobraments pendents d’aplicar i fons líquids a fi del període i que s’extrauen directament de 
la comptabilitat, els pagaments i cobraments no pressupostaris s’han determinat a partir de l’acta 
d’arqueig de l’1-1-18 al 31-12-2018, si bé NO és la dada que s’extreu directament de la comptabilitat. Els 
cobraments i pagaments No pressupostaris s’han considerat tots de corrent en no disposar d’una eina 
informàtica que permet el desglossament entre corrents i tancats 
 
Resum anàlisis estabilitat pressupostària 
Sobre la diferència entre la previsió dels drets reconeguts nets i de les obligacions reconegudes netes a 31 
de desembre de 2018, s'ha realitzat els ajustos corresponents en termes de comptabilitat nacional, sent els 
ingressos no financers superiors a les despeses no financeres, per la qual cosa es compleix l'objectiu 
d'estabilitat. 
Cal assenyalar que els ingressos i despeses no financers, són els obtinguts de la comptabilitat municipal, 
que llevat d’algun ajust pendent que es realitze abans del tancament, no suposarà canvis significatius, i per 
tant permetrà el compliment de l’estabilitat pressupostparias al final de l’exercici. 
 
 
Resum anàlisi compliment regla de despesa  
Tal com ja es va advertir en l’informe de l’execució trimestral anterior, existeixen una sèrie de factors que 
escapen al control d’aquesta Intervenció i que finalment han canviat al final de l’exercici l’estimació de 
l’estabilitat pressupostària efectuada i la regla de despesa, fonamentalment els ingressos percebuts per 
transferències capítols IV i VII, el grau d’execució del pressupost de despeses capítols I, II, IV, i sobretot 
el capítol VI, i de la incorporació de romanents. 
Prenent de la comptabilitat les obligacions reconegudes netes corresponents als capítols I a VII de 
despeses del pressupost corrent i deduïdes les despeses financeres, així com aplicats els ajustos pertinents, 
la diferència entre el “límit de la Regla de Despesa” i la “Despesa computable prevista per a l’exercici 
2018” és NEGATIVA, per la qual cosa l’anàlisi que s’efectua és d’INCOMPLIMENT per aquesta 
Corporació Local de l’objectiu de la Regla de Despesa. 
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Informe del nivell de deute viu al final del període actualitzat 
L’entitat se situa en deute viu zero, d’acord amb la informació facilitada per la Tresoreria municipal, al 
final del trimestre, havent-se procedit amb efectes del 12 de gener de 2018 a l’amortització anticipada 
total del deute viu, aconseguint l’objectiu de deute zero. 
 
SISÉ.- CONCLUSIÓ DE L’INFORME D’AVALUACIÓ 
Amb les dades d’execució pressupostària existents a 31 de desembre del 2018, extretes amb data 14 de 
gener de 2019, amb les estimacions i càlculs realitzats basant-se en els mateixos, i amb les excepcions 
efectuades anteriorment, tal com es desprén dels formularis del Ministeri, la corporació local: 
Es complix amb l’objectiu d’estabilitat pressupostària 
S’incompleix la regla de despesa 
El nivell de deute viu se situa en 1.000.000.-€, i se situa per davall del 75% 
 
Per tot això, el present informe es trasllada al regidor delegat d’Economia i Hisenda perquè, per conducte 
de l’Alcaldia, es procedisca - si ho considera oportú - a la seua elevació al Ple de la corporació perquè en 
prengueu coneixement i efectes oportuns. 
 
Oliva, 31 de gener de 2019. La interventora. Marta Milvaques Cucart.” 
 
La corporació en queda assabentada del contingut i abast de l’informe transcrit. 
 
 
ONZÉ.- DONAR COMPTE DELS INFORMES DE MOROSITAT QUART 
TRIMESTRE DE 2018. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda i Béns Municipals, de 
data 21 de febrer de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“DONAR COMPTE DELS INFORMES DE MOROSITAT QUART TRIMESTRE 2018 
 
En la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, per la que s’establixen 
mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, s’establix l’obligació dels 
interventors i els tresorers d’elaborar informes trimestrals en relació al compliment dels terminis 
de pagament, i remetre’ls al Ple de la Corporació  
 
 
Per tot allò, es dona compte al Ple de la Corporació dels informes de morositat  
 
 

PROPOSTA D’ACORD 
 
A la vista del que s’exposa anteriorment i en virtut de les atribucions conferides es proposa, 
previ coneixement de la Comissió d’Economia i Hisenda:  
 
 
PRIMER.- Donar compte al Ple i previamente a la Comissió d’Economia i Hisenda dels 
informes de morositat del QUART trimestre de l’any 2018. 
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“INFORME DE TRESORERIA 
ASSUMPTE: INFORME SOBRE EL COMPLIMENT DELS TERMINIS DE PAGAMENT DE 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA 
 
El funcionari que subscriu en l’exercici de les funcions previstes en l’article 196 del Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei d’Hisendes locals, i article 5 
del Reial Decret 1174/1987, de 18 de setembre, pel qual es regula el règim jurídic dels funcionaris 
d’Administració Local amb habilitació de caràcter nacional, informa: 
 
ANTECEDENTS DE FET 
La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, que va entrar en vigor el 
dia 7 de juliol del 2010, és d’importància perquè afecta els poders adjudicadors en els terminis de 
pagament i en el procediment de reclamació de deutes.  
 
NORMATIVA APLICABLE 
- Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004. 
- Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les 

operacions comercials. 
- Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic. 
- Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament 

d’informació previstes en la Llei d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera. 
- Ordre HAP/2082/2014, de 7 de novembre, por la qual es modifica l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 

d’octubre per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d’informació previstes en 
la Llei d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera. 

 
ANTECEDENTS DE DRET 
L’article quart de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per 
la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, va determinar 
l’obligatorietat de les Corporacions Locals d’elaborar i remetre, en tot cas, als òrgans competents del 
Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes 
que, conformement als seus Estatuts d’Autonomia, tinguen atribuïda la tutela financera de les Entitats 
locals, un informe sobre el compliment dels terminis previstos legalment per al pagament de les 
obligacions de cada entitat, sense perjudici de la seua possible presentació i debat en el Ple de la 
Corporació Local, segons l’establit en l’art 4.4 de la Llei 15/2010. 
L’article 4.3 de la Llei 15/2010 disposa que “Els Tresorers o, en defecte d’açò, Interventors de les 
Corporacions Locals, elaboraran trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis previstos 
en aquesta Llei per al pagament de les obligacions de cada Entitat Local, que inclourà necessàriament el 
nombre i quantia global de les obligacions pendents en les quals s’estiga incomplint el termini.” 
Independentment de l’òrgan encarregat de l’elaboració de l’Informe, l’Ordre Ministerial HAP/2105/2012 
d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d’informació previstes en 
la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera determina en 
el seu article 4, que en les Corporacions Locals, la intervenció o unitat que exercisca les seues 
funcions.”el subjecte obligat a remetre la informació al MEH, havent de remetre’s l’informe de morositat 
abans de l’últim dia del mes següent a la finalització de cada trimestre de l’any 
Aquesta mateixa Ordre, determina en el seu article 5.1, el procediment a seguir per a la seua remissió: “A 
les obligacions de remissió d’informació se’ls donarà compliment per mitjans electrònics a través del 
sistema que el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques habilite a aquest efecte, i mitjançant 
signatura electrònica avançada basada en un certificat reconegut, d’acord amb la Llei 59/2003, de 19 de 
desembre, de signatura electrònica, excepte en aquells casos en els quals el Ministeri d’Hisenda i 
Administracions Públiques considere que no és necessària la seua utilització.” 
La Llei 11/2013, de 26 de juliol, de Mesures de suport a l’emprenedor i d’estímul del creixement i de la 
creació d’ocupació, modifica en el seu article 33, entre uns altres, l’article 4 de la Llei 3/2004, ja citada, 
establint que: 
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“1. El termini de pagament que ha de complir el deutor, si no haguera fixat data o termini de pagament en 
el contracte, serà de trenta dies naturals després de la data de recepció de les mercaderies o prestació dels 
serveis, fins i tot quan haguera rebut la factura o sol·licitud de pagament equivalent amb anterioritat.  
(…….)  
2. Si legalment o en el contracte s’ha disposat un procediment d’acceptació o de comprovació mitjançant 
el qual haja de verificar-se la conformitat dels béns o els serveis amb el que es disposa en el contracte, la 
seua durada no podrà excedir de trenta dies naturals a comptar des de la data de recepció dels béns o de la 
prestació dels serveis. En aquest cas, el termini de pagament serà de trenta dies després de la data en què 
té lloc l’acceptació o verificació dels béns o serveis, fins i tot encara que la factura o sol·licitud de 
pagament s’haguera rebut amb anterioritat a l’acceptació o verificació.  
3. Els terminis de pagament indicats en els apartats anteriors podran ser ampliats mitjançant pacte de les 
parts sense que, en cap cas, es puga acordar un termini superior a 60 dies naturals. (…)” 
 
CONSIDERACIONS PRÀCTIQUES PER A L’OBTENCIÓ DE LES DADES APORTADES EN 
EL PRESENT INFORME 
A continuació s’assenyalen les premisses de què s’ha partit per a l’obtenció de les dades de la 
comptabilitat municipal: 
- Únicament s’ha inclòs despeses corresponents als capítols 2 i 6 (despeses corrents i serveis i inversions), 
ja que la Llei 15/2010 es refereix a les operacions comercials, i aquestes bàsicament s’apliquen a aquests 
capítols. Per tant no s’inclouen despeses de personal, subvencions o uns altres que no corresponguen a 
aquests capítols. 
-En els informes de Morositat, en la metodologia de càlcul, s’inclouen totes les factures pagades o 
pendents de pagament en cada trimestre, independentment de la seua data d’expedició (a diferència de la 
metodologia del PMP en què es té en compte les factures expedides des de l’1 de gener de 2014 que 
consten en el registre comptable de factures o sistema equivalent i les certificacions mensuals d’obra 
aprovades a partir de la mateixa data). 
- En l’informe de Tresoreria s’inclouen totes les factures en les quals s’incomplisca el termini de 
pagament, l’obligació del qual estiga pressupostàriament reconeguda en la data al fet que es refereix 
l’informe (31 de desembre de 2018). 
- Serveix de base per al present informe el que, a aquests efectes, elabora la pròpia aplicació de 
comptabilitat, en el qual NO es pren com a referència la data de factura sinó la data de recepció de la 
mateixa. 
- L’Ajuntament, disposa d’un termini màxim de trenta dies comptats des del següent al lliurament dels 
béns o prestació dels serveis per a verificar la conformitat, aprovar les certificacions o documents que 
acrediten la conformitat, i disposa d’altres trenta dies a partir d’aquesta data de verificació o aprovació per 
a procedir al pagament del preu sense incórrer en mora. 
 
Informe quart trimestre 2018 
Atenent a les consideracions assenyalades anteriorment, i segons les dades que es desprenen de 
l’aplicació de comptabilitat, corresponents a despeses imputables als capítols 2 i 6 del pressupost de 
l’Ajuntament d’Oliva, es troben pendents de pagament, a data 31 de desembre del 2018, un total de 947 
factures la quantia global de les quals puja a 1.280.626,26.-€. 
En l’annex I d’este informe s’inclou resum d’estes factures pendents de pagament en què es diferencien 
les que es troben dins del període legal de pagament (849 factures per import d’1.064.708,28 €) i aquelles 
que estan fora del període legal de pagament (98 factures per 2015.917,98 €) sent el PMP de les 
operacions pendents de pagament de 32,75 dies, calculades conforme a la Llei de morositat per la qual 
cosa no s’incompleix el termini màxim, en no superar els 60 dies. 
 
L’annex II de l’informe, és una llista de pagaments realitzats en el trimestre, en el qual es diferencien els 
que s’han realitzat dins del període legal de pagament (1.698 factures per 1.911.630,97 €) d’aquells que 
ho han estat fora del termini legal de pagament (1.163 factures por 1.495.775,02 €), sent el PMP dels 
pagaments realitzats en el trimestre de 61,26 dies, calculats conforme a la Llei de morositat per la qual 
cosa s’incompleix el termini màxim, en superar els 60 dies. 
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Este incompliment no es produeix per falta de fons líquids de la Tresoreria, sinó que està motivat 
principalment, segons es desprén de la llista de pagaments realitzat en el trimestre pel temps transcorregut 
entre la 
L’annex III fa referència als interessos de demora que s’han pagat en este trimestre, que pugen a un 
import total de 0 euros. 
 
ACTUACIONS POSTERIORS I CONSEQÜÈNCIES LEGALS DE LA INCURSIÓ EN MORA 
El present informe, relatiu a la morositat de l’Ajuntament d’Oliva, l’haurà d’emetre trimestralment la 
tresorera municipal, tal com establix l’article 4.3 de la Llei 15/2010. 
Els efectes de l’incompliment de terminis s’establixen en l’article 200 bis de la Llei 30/2007, que es 
transcriu a continuació: 
 
“Transcorregut el termini a què es referix l’article 200.4 d’esta Llei, els contractistes podran reclamar per 
escrit a l’administració contractant el compliment de l’obligació de pagament i, si és el cas, dels 
interessos de demora. Si, transcorregut el termini d’un mes, l’administració no haguera contestat, 
s’entendrà reconegut el venciment del termini de pagament i els interessats podran formular recurs 
contenciós administratiu contra la inactivitat de l’administració, podent sol·licitar com a mesura cautelar 
el pagament immediat del deute. L’òrgan judicial adoptarà la mesura cautelar, llevat que l’administració 
acredite que no concorren les circumstàncies que justifiquen el pagament o que la quantia reclamada no 
correspon a la que és exigible, i en este cas la mesura cautelar es limitarà a esta última. La sentència 
condemnarà en costos a l’administració demandada en el cas d’estimació total de la pretensió de 
cobrament.” 
 
Així mateix l’article 8.1 de la Llei 3/2004 modificat per la Llei 15/2010 disposa el següent: 
“Quan el deutor incórrega en mora, el creditor tindrà dret a reclamar al deutor una indemnització per tots 
els costos de cobrament degudament acreditats que haja patit a causa de la mora d’este. En la 
determinació d’estos costos de cobrament s’aplicaran els principis de transparència i proporcionalitat 
respecte al deute principal. La indemnització no podrà superar, en cap cas, el 15% de la quantia del deute, 
excepte en els casos en què el deute no supere els 30.000 euros en què el límit de la indemnització estarà 
constituït per l’import del deute de què es tracte.” 
 
Cosa que s’informa als efectes oportuns, en aplicació de la legislació vigent. 
 
Oliva, 31 de gener de 2019. El tresorer accidental. Agustín Picornell Terrades.” 
 
La corporació en queda assabentada del contingut i abast de l’informe transcrit. 
 
 
DOTZÉ.- DONAR COMPTE DEL PMP QUART TRIMESTRE 2018.  
 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda i Béns Municipals, de 
data 21 de febrer de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 

“DONAR COMPTE DEL PMP QUART TRIMESTRE 2018 
 
La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, introduïx el concepte de període mitjà de pagament com 
a expressió del temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial, de manera que 
totes les Administracions Públiques, en un nou exercici de transparència, hauran de fer públic el 
seu període mitjà de pagament que hauran de calcular d'acord amb una metodologia comuna. 
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El Reial Decret 1040/2017, de 22 de desembre, modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de 
juliol, pel qual es desenrotlla la metodologia de càlcul del període mitjà de pagament a 
proveïdors de les Administracions Públiques i les condicions i el procediment de retenció de 
recursos dels règims de finançament, previstos en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, 
d'Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera, a fi de reforçar el compliment de la 
normativa europea en matèria de lluita contra la morositat. 
 
El període mitjà de pagament definit en el Reial Decreto 1040/2017, de 22 de desembre, que 
modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura el retard en el pagament del deute 
comercial en termes econòmics, com a indicador distint respecte del període legal de pagament 
establit en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'establixen mesures de lluita contra la 
morositat en les operacions comercials. 
La nova metodologia queda alineada amb la normativa nacional, que trasllada les directives 
comunitàries, iniciant-se el comput de terminis, amb caràcter general des de l'aprovació dels 
documents que acrediten la conformitat amb els béns entregats o servicis prestats, en lloc del 
criteri que s'aplicava fins a la data, en el que l'inici del còmput es produïa des dels 30 dies 
següents a l'entrada de la factura en el registre administrativo, no modifican-se el termini màxim 
de pagament als proveïdors, fixat en 30 dies. 
 
Este mesurament amb criteris estrictament econòmics pot prendre valor negatiu, tant en les 
operacions pagades com en els pendents de pagament, si l'Administració paga abans de que 
hagen transcorregut trenta dies naturals des de l’aprovació de les factures o certificacions d'obra 
o si al final del període per a la remissió de la informació encara no han transcorregut, en les 
operacions pendents de pagament, eixos trenta dies. 
 
Es tindran en compte les factures expedides des de l'1 de gener de 2014 que consten en el 
registre comptable de factures o sistema equivalent i les certificacions mensuals d'obra 
aprovades a partir de la mateixa data. 
 
Fent ús del que establix l'Orde HAP/2105/2012, la publicació serà mensual per a les entitats en 
règim de cessió d'impostos estatals, i trimestral per a la resta d'entitats. La informació ha de ser 
remesa a través d'AUTORITZA abans de l'últim dia del mes següent al període a què es 
referisca 
 
La publicació i comunicació trimestral de la informació referida al QUART trimestre de l’any 
2018 tindrà lloc en el mes de GENER de 2019. 
 
En l'apartat 2 de l'article 6 del Reial Decret 635/2014, establix l'obligació de les corporacions 
locals de remetre al Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques, d'acord amb el que es 
preveja en l'Orde HAP/2105/2012, d'1 d'octubre, per la qual es desenrotllen les obligacions de 
subministrament d'informació previstes en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, la informació 
relativa al seu període mitjà de pagament a proveïdors referit, segons corresponga, al mes o al 
trimestre anterior. Disposant l'article 4 de l'esmentada Orde, que la remissió de la informació 
economic-financera corresponent a la totalitat de les unitats dependents de cada Corporació 
Local se centralitzarà a través de la intervenció o unitat que exercisca les seues funcions. ", i, tal 
com es fa constar en l’informe emés per la Interventora municipal, per part de l'empresa de 
manteniment del programa de comptabilitat AYTOS s'ha elaborat un mòdul per al càlcul i la 
impressió dels informes de morositat i PMP, seguint el model elaborat pel Ministeri d'Economia 
i Hisenda, per la qual cosa les dades obtinguts s'extrauen del esmentat mòdul. 
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En la legislació esmentada no consta expressament que la citada informació haja de donar-se 
compte al Ple de la Corporació. 
 
A la vista del que s’exposa anteriorment i en virtut de les atribucions conferides es proposa, 
previ coneixement de la Comissió d'Economia i Hisenda: 
 

PROPOSTA D'ACORD 
PRIMER.- Donar compte al Ple i prèviament a la Comissió d'Economia i Hisenda de l'informe 
d'Intervenció Periode mitjà de pagament corresponent al QUART trimestre de 2018, que 
s’adjunta a aquesta proposta. 
 
“INFORME INTERVENCIÓ 
 PMP QUART TRIMESTRE 2018 
 
El legislador ha redefinit el principi de sostenibilitat financera en l’article 4 de la Llei Orgànica 2/2012, de 
27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera, incloent no sols el control del deute 
públic financer, sinó també el control del deute comercial. 
Amb este propòsit, esta Llei introduïx el concepte de període mitjà de pagament com a expressió del 
temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial, de manera que totes les Administracions 
Públiques, en un nou exercici de transparència, hauran de fer públic el seu període mitjà de pagament que 
hauran de calcular d’acord amb una metodologia comuna que el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, 
ve a concretar. El període mitjà de pagament definit en este reial decret mesura el retard en el pagament 
del deute comercial en termes econòmics, com a indicador distint respecte del període legal de pagament 
establert en el text refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, aprovat per Reial Decret Legislatiu 
3/2011, de 14 de novembre, i en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’establixen mesures de 
lluita contra la morositat en les operacions comercials. Este mesurament amb criteris estrictament 
econòmics pot prendre valor negatiu si l’Administració paga abans que hagen transcorregut trenta dies 
naturals des de la presentació de les factures o certificacions d’obra, segons corresponga. 
La modificació introduïda pel RD 1040/2017 aclareix la diferència entre el concepte del període mitjà de 
pagament a proveïdors al qual es refereix la Llei orgànica 2/2012, de 27 d'abril, i el termini màxim de 
pagament a proveïdors que s'estableix en la normativa en matèria de morositat regulat en la Llei 3/2004, 
de 29 de desembre. El primer és l'interval temporal en el qual cada administració deutora ha de fer front 
als deutes amb els seus proveïdors, computat com a termini mitjà, l'incompliment del qual dóna lloc a 
l’adopció de les mesures previstes en la citada llei orgànica per a l'assegurament de part del pagament, i 
que no modifica les circumstàncies de cap obligació individual. Per contra, el segon constitueix un 
interval de temps subjecte a precises regles de càlcul establides en la Llei 3/2004, per al pagament de les 
operacions comercials, l'incompliment de les quals provoca la meritació automàtica d'interessos del deute 
impagat des del transcurs del termini de pagament aplicable. 
Així mateix, el legislador va incloure també en l’esmentada llei orgànica un conjunt de mesures 
automàtiques i progressives destinades a garantir el compliment per les Administracions Públiques de la 
normativa en matèria de morositat. Estes mesures, si no hi ha altre remei, contemplen la facultat de 
l’Administració General de l’Estat per a retindre recursos dels règims de finançament corresponent davant 
de l’incompliment reiterat per les comunitats autònomes i corporacions locals del termini màxim de 
pagament, a fi de pagar directament als proveïdors d’estes Administracions. Este Reial Decret 635/14 
especifica les condicions en què es poden efectuar les mencionades retencions. 
Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com de cada entitat, es 
tindran en compte les factures expedides des de l’1 de gener del 2014 que consten en el registre 
comptable de factures o sistema equivalent i les certificacions mensuals d’obra aprovades a partir de la 
mateixa data. 
 
La periodicitat del càlcul i publicació del PMP serà mensual, excepte per a les entitats No incloses en el 
model de cessió de tributs, en les que el càlcul serà trimestral. 
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Als efectes del càlcul del període mitjà de pagament global, que per al municipi d’Oliva, només es 
considera el de l’Ajuntament, el període mitjà de pagament de cada entitat es calcularà d’acord amb la 
fórmula següent: 
 

Ràtio operacions pagades * import total pagaments realitzats + ràtio 
operacions pendents de pagament * * Import total pagaments pendents 

 
Període mitjà de 
pagament de cada 
entitat 

 
 
= Import total pagaments realitzats + import total pagaments pendents 

 
Per als pagaments realitzats en el trimestre, es calcularà el ràtio de les operacions pagades d’acord amb la 
fórmula següent: 
 

Σ (nombre de dies de pagament * import de l’operació pagada) Ràtio de les 
operacions pagades 

 
= Import total de pagaments realitzats 

 
S’entendrà per nombre de dies pendents de pagament, els dies naturals transcorreguts des de: 
a) La data d'aprovació de les certificacions d'obra fins a la data de pagament material per part de 
l'Administració. 
b) La data d'aprovació dels documents que acrediten la conformitat amb els béns entregats o serveis 
prestats, fins a la data de pagament material per part de l'Administració. 
c) La data d'entrada de la factura en el registre administratiu, segons conste en el registre comptable de 
factures o sistema equivalent, fins a la data de pagament material per part de l'Administració, en els 
supòsits en els quals o bé no resulte d'aplicació un procediment d'acceptació o comprovació dels béns o 
serveis prestats o bé la factura es reba amb posterioritat a l'aprovació de la conformitat.  
En els supòsits en els quals no hi haja obligació de disposar de registre comptable, es prendrà la data de 
recepció de la factura en el corresponent registre administratiu. 
De les dades que es desprenen de la comptabilitat resulta un total d'operacions pagades en quart trimestre 
de 3.322.792.16.- € i un ràtio d'operacions pagades d’11,52 dies. 
 
Per a les operacions pendents de pagament al final del trimestre es calcularà la ràtio d’operacions 
pendents de pagament d’acord amb la fórmula següent: 
 

Σ (nombre de dies pendents de pagament * import de l’operació pendent 
de pagament) 

Ràtio de les 
operacions pendents 
de pagament 

 
 
= Import total de pagaments pendents 

 
S’entendrà per nombre de dies pendents de pagament: 
a) La data d'aprovació de les certificacions d'obra fins a l'últim dia del període al qual es referisquen les 
dades publicades. 
b) La data d'aprovació dels documents que acrediten la conformitat amb els béns entregats o serveis 
prestats fins a l'últim dia del període al qual es referisquen les dades publicades. 
c) La data d'entrada de la factura en el registre administratiu, segons conste en el registre comptable de 
factures o sistema equivalent, fins a l'últim dia del període al qual es referisquen les dades publicades, en 
els supòsits en els quals o bé no resulte d'aplicació un procediment d'acceptació o comprovació dels béns 
o serveis prestats o bé la factura es reba amb posterioritat a l'aprovació de la conformitat. 
En els supòsits en els quals no hi haja obligació de disposar de registre comptable, es prendrà la data de 
recepció de la factura en el corresponent registre administratiu. 
4. Per al cas de les Corporacions Locals no incloses en l'àmbit subjectiu definit en els articles 111 i 135 
del text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004, de 
5 de març, la referència al mes prevista en aquest article s'entendrà feta al trimestre de l'any natural.»  
De les dades que es desprenen de la comptabilitat quart trimestre resulta unes operacions pendents de 
pagament d'1.274.621,71 € i un ràtio d'operacions pendents de pagament de 5,31 dies. 
 
Del que s’ha exposat anteriorment, resulta un PMP de l’entitat de 9,80dies.  
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Cal assenyalar que per part de l’empresa de manteniment del programa de comptabilitat AYTOS s’ha 
elaborat un mòdul per al càlcul i la impressió dels informes de morositat i PMP, seguint el model elaborat 
pel Ministeri d’Economia i Hisenda, per la qual cosa les dades obtingudes s’extrauen del dit mòdul. 
 
Oliva, 31 de gener de 2019. La interventora. Marta Milvaques Cucart.” 
 
 
La corporació en queda assabentada del contingut i abast de l’informe transcrit. 

 
 
TRETZÉ.- DONAR COMPTE DE LA LIQUIDACIÓ DEL PRESSUPOST DE 
L’EXERCICI 2018.  
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda i Béns Municipals, de 
data 21 de febrer de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
 
“DONAR COMPTE DE LA LIQUIDACIÓ DEL PRESSUPOST DE L’EXERCICI 2018 
 
Per Decret núm. 357/19 de l'Alcalde, del dia 8 de febrer de 2019, es va aprovar la Liquidació del 
Pressupost de l'Ajuntament d'Oliva de l'exercici 2018. 
 
Per a donar compliment a l'exigit en l'art. 193.4 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, ES PROPOSA: 
  
PRIMER.- Donar compte al Ple i prèviament a la Comissió d'Economia i Hisenda del Decret 
384/18 de l'Alcalde, pel qual s'aprova la Liquidació del Pressupost de l'Ajuntament d'Oliva de 
l'exercici 2018, de la qual resulta un Resultat Pressupostari positiu de 3.511.470,48 €, un 
Romanent de Tresoreria Total de 13.734.937,16 € i un Romanent de Tresoreria per a despeses 
generals POSITIU de 5.199.607,05 € 
 
Oliva, 11 de febrer de 2019.” 
 
La corporació en queda assabentada del contingut i abast de l’informe transcrit. 
 
 
 
CATORZÉ.- DONAR COMPTE DE L’INFORME D’INTERVENCIÓ 
D’ESTABILITAT PRESSUPOSTÀRIA EN LA LIQUIDACIÓ DEL 
PRESSUPOST DE 2018.  
 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda i Béns Municipals, de 
data 21 de febrer de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
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“DONAR COMPTE DE L’INFORME D’INTERVENCIÓ D’ESTABILITAT 
PRESSUPOSTÀRIA EN LA LIQUIDACIÓ DEL PRESSUPOST DE 2018. 
 
Per Decret núm. 357/19 de l'Alcalde del dia 8 de Febrer de 2019 es va aprovar la Liquidació del 
Pressupost de l'Ajuntament d'Oliva de l'exercici 2018. 
 
L'article 11.4 la Llei orgànica 2/2012, de 27 d'Abril, d'estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
financera, estableix que les Corporacions Locals hauran de mantindre una posició d'equilibri o 
superàvit pressupostari aplicable a les Corporacions Locals, examinada la liquidació del 
Pressupost de l'exercici 2018 i amb data 4 de febrer 2019, s'emet informe d'Intervenció que 
avalua el compliment de l'objectiu d'estabilitat pressupostària, de la regla de despesa i 
sostenibilitat financera a la vista de la Liquidació del Pressupost d'Oliva de l'exercici 2018.  
 
A la vista de l'exposat anteriorment i en compliment de l'exposat en l'art. 16.2 del RE 
1463/2007, es proposa, previ coneixement de la Comissió d'Economia i Hisenda: 
 
PRIMER.- Donar compte al Ple de l'informe d'Intervenció que avalua el compliment de 
l'Objectiu d'estabilitat pressupostària, de la regla de despesa i sostenibilitat financera a la vista 
de la Liquidació del Pressupost d'Oliva de l'exercici 2018 en el qual es conclou que: 

- Existeix estabilitat pressupostària o capacitat de finançament en l'exercici 2018 
- S'incompleix la regla de despesa 
- El volum de deute se situa per davall del 75% 
- L'estalvi net és positiu 
- El període mitjà de pagament, se situa per davall del termini màxim de pagament 
- El període mitjà de pagament de les factures pagades se situa per damunt del termini 

màxim de pagament. 
 
Oliva, 11 de febrer de 2019.” 
 
La corporació en queda assabentada del contingut i abast de l’informe transcrit. 
 
 
QUINZE.- DONAR COMPTE DE LA RESOLUCIÓ DE LA DIRECCIÓ 
GENERAL DEL SECTOR-PÚBLIC, MODEL ECONÒMIC I PATRIMONI, 
SOBRE L’ACCEPTACIÓ DE LA CESSIÓ GRATUÏTA DE LA PARCEL·LA 
EMPLAÇADA EN EL CARRER DE GUILLERMO PASTOR BURGALAT NÚM. 
7, PER A LA CONSTRUCCIÓ DEL NOU CONSULTORI AUXILIAR DE SANT 
FRANCESC. 
 
Es dóna compte de la Resolució de la Conselleria d’Hisenda i Model Econòmic per la 
qual s’accepta la cessió gratuïta de l’immoble situar al carrer de Guillermo Pastor 
Burgalat, d’Oliva, realitzada per l’Ajuntament d’aquest municipi, per a destinar-lo a la 
construcció d’un centre de salut, de 30 de gener de 2019 (registre eixida de la 
conselleria núm. 358, de 30-‘1-2019), i que ha tingut entrada a l’Ajuntament d’Oliva el 
dia 5 de febrer de 2019 (registre d’entrada 2019/2244). 
 
La corporació en queda assabentada. 
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SETZE.- DONAR COMPTE DELS CANVIS DE REPRESENTANTS A LES 
COMISSIONS INFORMATIVES CORRESPONENTS AL GRUP MUNICIPAL 
PROJECTE CIUTADANS D’OLIVA. 
 
Es dóna compte de l’escrit de 6 de febrer de 2019, que presenten els regidors del Grup 
Projecte Oliva, amb registre d’entrada núm. 2019/2422, de 6 de febrer, en el qual 
comuniquen la redistribució dels regidors en els diferents reunions i comissions, de la 
forma que s’indica: 
 

 Sra. Pastor Bolo, portaveu del Grup municipal Projecte Oliva, i representant en 
les comissions de Serveis Socioculturals, d’Ordenació del Territori i de Benestar 
Social. 

 Sra. Morera Alemany, portaveu suplent del Grup municipal Projecte Oliva, i 
representant en la Comissió de Foment Econòmic. 

 Sr. Escrivà Mata, representant en la Comissió d’Hisenda i Béns Municipals. 
 Sr. Parra Manó, representant en les comissions d’Urbanisme i de Governació. 

 
La corporació queda assabentada dels canvis de representants del grup municipal. 
 
 
DISSET.- DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 323/19, DE 
DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES. 
 
Mitjançant Decret núm. 2111/15, de 24 de juny, es van delegar competències; amb data 
6 de febrer l’Alcaldia ha dictat el Decret de l’Alcaldia núm. 323/19, mitjançant el qual 
es confereix un delegació específica d’atribucions a la Sra. Yolanda Navarro Vizcaíno, 
per a la gestió dels assumptes d’Esports i d’Ocupació-Empresa. 
 
La corporació en queda assabentada. 
 
 
DIVUIT.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DE L’ALCALDIA NÚM. 422/19 I 
423/2019, DE NOMENAMENTS DE FUNCIONARIS EVENTUALS. 
 
Es dóna compte dels Decrets de l’Alcaldia núm. 422/19 i 423/10, de 18 de febrer de 
2019, mitjançant els quals es nomena funcionaris eventuals de l’Ajuntament d’Oliva, 
amb efectes econòmics del dia 19 de febrer de 2019, en règim de dedicació exclusiva, 
les persones que s’indica: 
 

Decret núm. Cognoms i nom Retribució anual Càrrec 
422/19 Guerola Ardid, Silvia 16.438,80 € Secretari de grup polític PSPV-PSOE 
423/19 Llidó Murillo, Javier 16.438,80 € Secretari de grup polític PP 

 
La corporació en queda assabentada. 
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DINOU.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DE L’ALCALDIA DES DE 
L’ÚLTIMA SESSIÓ PLENÀRIA ORDINÀRIA, DEL NÚM. 180/19 AL 500/19. 
 
Es dóna compte dels Decrets de l’Alcaldia, des del Decret núm. 180/19, de 24 de gener 
de 2019, fins el Decret núm. 500/19, de 21 de febrer de 2019. 
 
La corporació queda assabentada. 
 
 
DESPATX EXTRAORDINARI. 
 
Prèvia declaració d'urgència acordada per unanimitat dels membres assistents, que 
constitueixen la majoria absoluta legal del nombre de membres de la corporació, es 
passa a examinar el següent assumpte no inclòs en l'ordre del dia. 
 
MOCIÓ CONJUNTA DE TOTS ELS GRUPS POLÍTICS MUNICIPALS SOBRE 
PROPOSTA D'INCREMENT DE LA PARTIDA D'AGRICULTURA EN EL 
PRESSUPOST MUNICIPAL DE 2019. 
 
Informats de la Moció presentada per tots els Grups Polítics Municipals, amb registre 
d'entrada núm. 3642, de data 25 de febrer de 2019, que diu textualment: 
 
“Al Ple de la Corporació Municipal de l'Ajuntament d'Oliva 
 
Salvador Llopis Ibiza, portaveu del Grup Popular, Vicent Canet Llidó, portaveu del Grup 
Compromís per Oliva, Ana Mª Morell Gómez, portaveu del Grup Socialista, Yolanda Pastor 
Bolo, portaveu del Grup Projecte Oliva, Àlex Salort Rubio, portaveu del Grup Esquerra Unida-
Acord Ciutadà, i José Salazar Cuadrado, portaveu del Grup Partit Gent d’Oliva, a l'empara del 
que es disposa en l'article 97.3 del RD 2568/86 de 28 de novembre, pel qual s'aprova el 
Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals; i segons el qual 
estableix la Llei 7/1985 Reguladora dels Bases de Règim Local, s'eleva al Ple la següent 
MOCIÓ “Proposta d'increment de la partida d'Agricultura en Pressupost Municipal de 2019” 
per a ser debatuda i votada.  
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
La campanya agrícola de 2019 ha sigut una de les pitjors que es recorden en les últimes dècades. El 
Tractat de lliure comerç signat entre la Unió Europea i Sud-àfrica ha provocat una caiguda dels preus dels 
cítrics, ja que s'ha produït l'entrada d'una gran quantitat de producte que el mercat ha tingut dificultat a 
absorbir. A això cal sumar-li el fet que els cítrics que estan entrant a Europa no venen obligats per les 
mateixes condicions de tractament fitosanitari, provocant que, juntament amb la major quantitat de 
producte, els preus de la taronja valenciana baixaren a mínims històrics. Segons dades de l'Associació 
Valenciana d'Agricultors, a l'agricultor, que té uns costos de producció de 20 cèntims el quilo, se li ha 
pagat una mitjana de 10 cèntims el quilo. Clarament, molts dels nostres veïns productors de taronja han 
perdut diners en aquesta campanya.  
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La tendència per a les pròximes campanyes no sembla que tinga tendència de revertir-se i des de les 
associacions d'agricultors s'ha sol·licitat a les institucions europees, nacionals i autonòmiques que es 
prenguen mesures urgents per a salvar a un amenaçat camp valencià la importància cultural del qual, 
paisatgística i mediambiental va molt més allà que les 3.894.543 tones de producció que s'estima que es 
realitzaran en la C. Valenciana en 2019. 
 
Davant aquesta situació molts citricultors estan optant per abandonar els camps, conforme estima AVA, 
unes 300.000 hectàrees de cítrics podrien deixar-se de cultivar enguany a la Comunitat Valenciana. Això 
provocarà, a més de les pèrdues econòmiques per al propietari, greus problemes en el nostre terme 
municipal pel fet que les parcel·les abandonades són més susceptibles d'atraure plagues i malalties que 
podrien estendre's a les terres en cultiu, sumat al fet que es convertirien en llocs atractius per als senglars i 
també provocarien un major risc d'incendi, entre altres. 
 
Per això, des de l'Ajuntament d'Oliva hem de posar els recursos necessaris per a minorar l'impacte 
d'aquesta greu crisi que pateix el camp valencià.  
 
Si la veritat és que directament poc podem fer des de l'Ajuntament per a millorar la situació econòmica 
dels agricultors d'Oliva, sí que podem destinar majors recursos i esforços a crear unes condicions millors 
en el nostre terme municipal perquè, indirectament ajuden al fet que els propietaris puguen trobar-se amb 
un entorn més favorable per a poder invertir i continuar apostant per la seua activitat citrícola, reduint les 
condicions negatives que puguen descoratjar a apostar per aquesta activitat econòmica. 
 
Així doncs, esdevé fonamental que el nostre terme municipal siga més segur, més accessible, adaptat a les 
circumstàncies del segle XXI i, en definitiva, que tinga les condicions per a millorar la competitivitat de 
l'agricultura valenciana en el món. A més, també, de facilitar l'accés a recursos tant instrumentals com 
formatius perquè els ciutadans del nostre municipi puguen millorar la seua producció. 
 
Per tot l'anteriorment exposat, es presenta al Ple de la Corporació de l'Ajuntament d'Oliva, per a debat i 
aprovació, si escau, les següents PROPOSTES D'ACORD: 
 
Destinar a la partida d'Agricultura del Pressupost Municipal de 2019 la quantitat equivalent al recaptat per 
IBI Rústic en parcel·les agrícoles, sent això 170.000 €, incrementant així el disponible per a poder atendre 
les necessitats del nostre sector citrícola. 
 
Oliva, 22 de febrer de 2019.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar la 
Moció transcrita. 
 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència anteriorment són les que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 Sr. Parra Mañó: “Com vam quedar en l’últim plenari, que tots estàvem d’acord de 

destinar l’equivalent d l’IBI rústic a la partida d’agricultura, aquest moció parla 
d’això; vull agrair a tots els regidors que componen la corporació el fet de deixar-me 
defensar la moció aquesta, sabent tots, uns més que altres, que la política es molt 
desagraïda, i la major part de les vegades poc reconeguda,i més en aquest poble que 
tots ens coneixem. En aquest cas, estic molt content de ser polític, perquè m’heu 
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demostrat que a l’hora de fer alguna cosa pel poble, tots ens podem posar d’acord, 
independentment de la nostra ideologia o de les nostres conviccions polítiques. 
Aquesta moció és en definitiva un instrument perquè el pròxim regidor 
d’Agricultura tinga un instrument per a dur endavant nous projectes. Gràcies a tots.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Pel que respecta a la moció anem a donar-li recolzament, com 

ho vam fer constar amb la firma de la mateixa moció. En matèria d’agricultura crec 
que tots i totes estem d’acord que se li ha de donar una espenta a l’agricultura local i 
esperem que la nova persona que porte agricultura puga fer ús, un bon ús d’aquestos 
diners, i puga revertir en mesures reals que puguen impulsar l’agricultura.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Sra. Pastor, declaracions d’intencions. És una moció; 

vosté que està sempre en contra de les mocions, declaració d’intencions; però 
intenció bona, Sr. Parra, intenció coherent, intenció estimant el seu poble i intenció 
d’ajudar en el que es puga a l’agricultura i al pròxim, com ha dit vosté, regidor o 
regidora d’Agricultura, Sra. Ibiza. Per tant agraesc aquesta moció, evidentment 
anem a recolzar-la i li agraesc personalment l’interés que sempre demostra per 
l’agricultura, dins i fora de la política.” 

 
 Sra. Ibiza Cots: “Aquesta moció s’ha treballat des del consens, per part de tots els 

grups municipals. Com ha hem vist últimament, a iniciativa que s’ha creat una 
associació a la qual també agraesc la iniciativa,perquè és part del treball del Sr. 
Enrique Parra, la construcció de la nova associació per a demostrar que tots anem 
units en la revindicació per la nostra agricultura. Parlar d’agricultura és parlar de 
motor econòmic, de territori, de medi ambient, de paratges naturals, de singularitat 
d’un territori, de famílies. El problema de l’agricultura a Oliva es fa extensiu a tot el 
territori valencià. És un sector malalt i ferit. Malalt perquè arrosseguem problemes 
estructurals, no hem sabut reconduir ni adaptar la nostra agricultura a les noves 
maneres que exigeix un mercat globalitzat. I ferit perquè a més dels problemes 
estructurals, ara també tenim problemes conjunturals; els problemes conjunturals 
són aquells que ens han imposat des d’Europa en aplicar polítiques dolentes. Des de 
les administracions locals podem donar suport als nostres agricultors, a través 
d’accions encaminades a la formació, a la planificació i elaboració d’un pla 
estratègic, el que avalue i propose sistemes de millora de la producció per a ser més 
competitius. Aquesta és una revindicació del Consell Local Agrari des de fa molt de 
temps, treballar per disminuir la concentració parcel·lària, el minifundisme, dotar de 
més seguretat els nostres camps, treballar amb més productes agrícoles, no només la 
taronja, caminar cap a una agricultura ecològica, o també orientar la nostra 
producció cap a una agricultura més sostenible mediambientalment, recordar que les 
temporades de sequera, i a conseqüència de la falta d’aigua per a regar, comença a 
ser un obstacle per al preu final del nostre producte, mesures per combatre la 
problemàtica dels porcs senglars. Podem i volem estar recolzant els nostres 
agricultors, però el que no podem fer des de les administracions locals és decidir 
sobre al comercialització dels nostres productes, això són guerres que s’han de 
guanyar a Europa, i han d’estar recolzats per administracions estatals i 
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autonòmiques. L’economia globalitzada no sols repercuteix sobre l’agricultura, 
desgraciadament tenim experiències on aquesta globalització s’ha emportat per 
davant sectors com el calçat, el tèxtil o les joguines, i molts altres; tots motors 
econòmics valencians. Però és que la globalització va en detriment dels sectors 
autòctons, però també del medi ambient, dels valors socials, i afecta nombroses 
famílies que s’han vist perjudicades amb el sistema econòmic global, el lliure 
comerç. Per tant, des del nostre partit votarem a favor de la moció i treballar amb els 
nostres agricultors per a defensar el que és la nostra agricultura.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Des del primer moment ens vam posar a disposició per al que 

fera falta. El Sr. Enrique Parra quan ens ha necessitat hem estat; hem anat en conjunt 
a fer. En aquesta legislatura hem presentat moltes mocions sobre agricultura, sempre 
hem anat tots de la mà, i no podria ser d’una altra forma que en aquesta no anàrem a 
fer-ho. Tant de bo prompte deixàrem de fer aquesta classe de mocions perquè 
voldria dir que els nostres agricultors han vist una millora en el tema de 
l’agricultura. Com molt bé diu, en el segon paràgraf, en poques paraules diu per què 
presentem la moció i és “La tendència per a les pròximes campanyes no sembla que 
tinga tendència de revertir-se.” Molt ben explicat per què hem de recolzar aquesta 
classe de mocions; i nosaltres des del Partit Popular ens agrada especialment perquè 
sempre hem defensat que està molt bé instar a la Generalitat, instar als ministeris, 
però sempre des de l’ajuntament es podria fer alguna cosa; i ara realment amb 
aquesta moció es demostra que sí que podem fer i que el pròxim regidor, amb una 
partida econòmica superior a la que teníem fins ara, pot prendre mesures que el 
Consell Local Agrari o les diferents associacions que tenim a la nostra ciutat li 
podran arribar a una entesa i millorar aquest assumpte. El Partit Popular, com no 
podia ser d’altra forma, i firmat està des del primer moment, ho recolzarem.” 

 
 Sr. alcalde: “Jo també vull agrair al Sr. Enrique Parra la iniciativa, i agrair a tots els 

grups polítics que facilitaren l’acord conjunt, que això sempre va bé, i que en 2018 
el pressupost de la partida d’Agricultura es va doblar, i ara, si es porta a terme la 
modificació pressupostària, com diu la moció, òbviament hi haurà més recursos per 
a fer més inversions en la partida d’Agricultura.” 

 
 Sr. Pastor Bolo: “En el tema de la moció està tot dit, crec que està treballada, 

consensuada i n’hi ha una voluntat de tots els grups que conformen la corporació; 
però sr. Mengual, açò és una moció d’intencions, bona i real. És cert que vosté ha dit 
bona, però és real; és real perquè depén de nosaltres, d’aquest ajuntament. Per això 
sí a les mocions, però bones i reals.” 

 
 
PRECS I PREGUNTES. 
 
En aquest apartat de l’ordre del dia es produeixen les manifestacions que tot seguit 
s’indiquen: 
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 Sra. Morell Gómez: “Són dues qüestions. La primera va un poc, encara que 
adreçada a vosté com a alcalde, va més adreçada al regidor d’Hisenda. En el mes 
d’octubre vam aprovar una proposta a través d’unes esmenes en el tema de les 
plusvàlues, i les bonificacions de les plusvàlues, per a incrementar en aquelles 
famílies que estan en pitjor situació econòmica, incrementar del 25% al 95%. I 
després era progressiu en funció de les rendes per unitat familiar. Es va aprovar en el 
mes d’octubre, han passat quatre mesos, encara no s’ha convocat cap comissió per 
treballar la proposta. Jo crec que la situació econòmica de l’ajuntament, amb un 
romanent de tresoreria tan gram, crec que és el moment de tirar endavant aquestes 
propostes del Partit Socialista perquè els ciutadans se’n beneficien d’aquestes 
bonificacions; sobretot quan vam arribar a un acord en el plenari del mes d’octubre. 
Ens agradaria saber quina és la previsió com a regidor d’Hisenda, i quan es podria 
aprovar, o almenys tractar-ho en alguna comissió informativa o comissió de treball, 
sense cap problema. I una segona qüestió; en l’any 2017 aquest ajuntament va fer 
una regularització cadastral, o el cadastre va fer una regularització que afectava uns 
2.700 immobles, en els qual s’havia produït alteracions en els valors cadastrals i el 
mateix cadastre notificava els nous valors. L’Ajuntament d’Oliva, arran que es van 
assignar els nous valors, ha girat la liquidació a quatre anys de tots aquells veïns que 
realment s’havia detectat que havien modificat la seua vivenda i no estava 
registrada, i li hem girat quatre anys amb caràcter retroactiu; és una qüestió que 
m’han plantejat uns ciutadans i jo vull plantejar-la ací. El Sr. González, el 19 de 
maig de 2015 va presentar una moció a aquest plenari en la qual deia que instava a 
l’ajuntament que en els processos de revisió cadastral eliminàrem els caràcters 
retroactius dels rebuts de l’IBI, inclús aquells que s’havien girat per la primera 
revisió cadastral, que suspenguérem i anul·làrem aqueixes liquidacions. Clar, a mi el 
ciutadà em diu com pot ser que es va presentar la moció en l’any 2015 en què es 
deia que no giraríem els quatre anys retroactius, i com pot ser que ara en 2018-2019, 
aquest govern estiga girant els quatre anys de l’IBI a causa d’aqueixa regularització 
cadastral. La meua pregunta és per què es presenta aquesta proposta, considerant 
que era just que la gent no pagara els quatre anys, però en 2018 sí que hem girat 
quatre anys amb caràcter retroactiu, el que és la contribució, la diferència de les 
contribucions dels quatre anys anteriors.” 

 
 Sr. Morera Romaguera: “Ja fa diversos mesos que estem denunciant el mal 

funcionament de la centraleta de teléfons de l’ajuntament; vosté sempre ens ha 
contestat que s’està solucionant; però continua amb moltes deficiències. Per suposat 
la persona que s’encarrega d’aquesta feina té tot el nostre suport i treballa amb una 
gran professionalitat; però no pot ser que estiga en atenció a la ciutadania i en la 
centraleta al mateix temps, i sens e que es cobresquen ni tan sols els dies 
d’assumptes particulars; per la qual cosa li demanem una solució ràpida, ja que la 
nostra ciutadania no es mereix aquest tractament.” 

 
 Sra. Tomás Doménech: “Hem sabut que el Sr. alcalde ha donat ordre als 

encarregats perquè ordenen als treballadors de la brigada d’obres, d’empreses 
concessionàries, als treballadors del carrer que estan arreglant camins, tapant forats, 
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netejant, ha donat ordre perquè facen fotos amb els seus mòbils particulars i li les 
facen arribar per a l’ús del seu facebook particular i promocional de la campanya 
anem fent. És una queixa perquè trobem que vosté està utilitzant els mitjans i els 
treballadors d’una forma indeguda, poc diplomàtica. Volem també fer-li la pregunta 
de si farà vosté una modificació de l’RLT per a pagar aquestos serveis de fotografia, 
o cobraran alguna gratificació.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “El meu prec, vull fer constar ací en el plenari, perquè tots sabeu 

que estem treballant molt dur en el Pla Edificant, el pla de millores per als nostres 
centres educatius de la localitat. I em preocupa una cosa Sr. Canet; els departaments 
van saturats, i jo no ho dubte,. En aquest cas és el Departament d’Intervenció. Tenim 
l’obligació de posar mitjans perquè les coses isquen endavant; perquè després 
perdem subvencions, no arriben diners, etc. Per què li ho dic, porte ací les 
resolucions del conseller d’Educació, de tots els plans Edificant que aquest 
ajuntament ha treballat colze a colze amb els centres educatius, en les comissions, i 
el Sr. conseller ens envia les resolucions de l’IES Gregori Maians en data 10 de 
gener, i no tenim encara la consignació; el pla de millores de les escoletes, de la 
Taronja i el Caragol, que s’ha treballat i estan totes les memòries fetes, va vindre la 
resolució el 8 de gener; no tenim encara consignació. Estem en un caos. No podem 
continuar. Segurament el 19 ens passa, estem en projectes, i al 2010 el compromís 
d’aquets regidora juntament amb aquesta corporació, era l’execució de les obres. No 
tenim temps; ens passen els mesos. No dubte del bon fer de tot els departaments; 
però explique’m açò; com una resolució de gener, i encara no tenim la consignació 
pressupostària. No puc entendre-ho.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Contestaré les que puga; les que no, ho faré per escrit. Pel que fa 

al tema de la bonificació que parlava la Sra. Morell, no hi ah cap inconvenient a 
tindre una sessió de treball; ja hi ha un primer esborrany encara que finalment el 
més important serà d’on s’han de reduir els ingressos i per tant les despeses. Vosté 
ha fet referència al tema de la liquidació; és cert que tenim una liquidació molt bona, 
que és la suma de la liquidació de l’any anterior, més la d’aquest; o més ben dit, del 
romanent de tresoreria per a despeses generals de l’any anterior i el d’enguany; per 
cal recordar que no estem en la situació que teníem, per exemple el 2008. Aqueix 
romanent per a despeses generals no es pot utilitzar per a despeses generals sinó que 
tenen unes limitacions molt importants, tant pel que fa a la regla de despesa com a 
moltes altres qüestions, i per tant no s’ha de confondre els ingressos ordinaris amb 
els ingressos provinents de les distintes liquidacions; no almenys mentre tinguem les 
restriccions actuals i no tornem al sistema que teníem en l’any 2008. Tot i això, ho 
treballarem, no hi ha cap inconvenient; i això enllaça amb el que comentava la Sra. 
Pastor; ja li ho vaig comentar personalment; és cert que tenim molta precarietat, tots 
aquells que tenim Regidories o que tenim departaments ho sabem perfectament, al 
Departament d’Hisenda, en concret, fa molt de temps que no tenim la plaça de 
Tresoreria ocupada, i està ocupada accidentalment, i això fa que la persona que està 
ocupant-la accidentalment no es dedica a aquelles tasques que ocupava 
anteriorment, i fins i tot hi ha una altra baixa que està cobrint una altra baixa d’una 
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altra persona; les circumstàncies són les que són; farem el possible per poder tirar 
endavant aqueixa situació i esmenar les deficiències que tinguem. Deficiències que 
vull esclarir que són extensives per a tots els regidors i regidores delegats i 
delegades d’aquest ajuntament, sense cap excepció, i que tots les patim en primera 
persona. I finalment respecte al tema de la retroactivitat que comentava la Sra. 
Morell, mirarem bé aqueixa moció i segurament la contestaré per escrit per a no 
patinar.” 

 
 Sr. alcalde: “Abundant en la resposta de falta de mitjans, dir-li que saben que la cap 

de Recursos Humans porta un mes de baixa; abans d’això van haver dues reunions, 
crec que ho he dit en algun plenari, per a la contractació per acumulació de treball, 
de tres tècnics o tècniques d’administració general, un destinat a Intervenció, un 
altre a Contractació, i un altre destinat a Urbanisme. La tècnica s’incorpora demà, i 
és un objectiu prioritari continuar amb aqueixos expedients per a agilitzar els 
tràmits, El prec que ha fet sobre la centraleta, li assegure que hem estat damunt 
perquè funcione millor; de totes formes demà tindré una reunió de treball, o la 
setmana que ve, i li faré arribar la informació, si de cas li la faré arribar per escrit. I 
després jo, Sra. Tomás, no he donat cap ordre que el personal faá fotos amb els seus 
mòbils privats perquè me les envie. Cap. De totes formes, si s’ha donat aqueixa 
ordre ho averiguaré i li ho diré també. Aquest alcalde mai, mai, mai ha donat cap 
ordre perquè cap treballador amb el seu mòbil personal faça cap foto. Li ho puc 
assegurar i li done la meua paraula. Si vostñé té coneixement que hi ha treballadors 
que han rebut aqueixes ordres, li agrairia, no ací, però demà, em diguera qui són per 
poder preguntar-los qui els ha donat aqueixa ordre, i en qualsevol cas depurar les 
responsabilitat. Jo no he donat cap ordre a cap treballador perquè m’envie fotos.” 

 
 
I no havent més assumptes a tractar, el senyor president alça la sessió a l’hora 
assenyalada a l’encapçalament; de tot el que com a secretària acctal. done fe. 
 
  Vist i plau 
 El president 


